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DETROIT,

NÁCI IGA ALATT
(Folytatás) •

Persze, hogy Gömbös hatalmas többséget kapott maga 
mögé és az is természetes, hogy mindenki bekerült a par­
lamentbe, akit Gömbösék akartak, hogy ott legyen. Uj ne­
vek kerültek felszínre, akkor kellett a közönségnek egy 
csomó olyan nevet megismerni, melyeket ma átok kíséreté­
ben emlegetnek Magyarországban.

Az 1935-ben megválasztott úgynevezett reform ifjúság 
legnagyobb része Szálasinál fejezte be működését. Ki előbb 
vette le az álarcot, ki utóbb: de alig maradt az úgyneve­
zett Gömbös fiatalságából valaki kivül valamelyik náci 
párton. ,

193'5-ben választottak először nyilas vagy más néven 
szereplő magyar náci képviselőket is a magyar parla­
mentbe. Ahhoz képest, amennyi jelöltjük volt és amennyi 
pénzt elszórtak a választásra, igen kevesen kerültek be. 
Talán három vagy négy összesen. Ezek is értéktelen és 
súlytalan emberek voltak, akiknek szereplése, felszólalása 
legtöbbször röhejbe fulladt.

1935-ben nagyon közelről volt alkalmam megfigyelni, 
mint választanak képviselőket Magyarországon. Debre­
cenben éltem, ahol a leghevesebb politikai csaták köz­
pontja volt.

Gömbös Gyula pártjának Lázár Andor akkori igazság­
ügyminiszter volt a jelöltje, mandátuma biztos volt, a 
Gömbös-párt akkor már nagyon erős volt a Tiszántúl fő­
városában. Az állami alkalmazottak, az egyetemi tanárok, 
hagy gc&dJk képezték a párt gerincét, de ott láttuk a gaz­
dag zsidókat is, a hitközség elnökével az élen, akik még 
a párt klub berendezéseinek költségeihez is hozzájárultak. 
Némely gazdag zsidó “érdemei” elismerése fejében kor- 
mányfőtanácsosságot kapott, ami méltóságos címmel járt.
Nem tudom Fürst Mátyás és Gergely Jenő méltóságos 
urak vájjon gondoltak-e arra, amikor 1944-ben elszállítot­
ták őket Németországba épen úgy egy zsúfolt marhavag- 
gonban, mint a szegény zsidókat, hogy egykor ők is hoz­
zájárultak pénzükkel ahhoz — hogy odajutottak.

A kisgazdapárt jelöltje Hegymegi Kiss Pál volt, refor­
mátus papi sarj, régen képviselője volt a város egyik ke­
rületének. Összeférhetetlen, veszekedő természete miatt 
hivei elpártoltak tőle és nem sok kilátás volt arra, hogy 
mégegyszer Debrecenben mandátumhoz tudjon jutni. Sza­
ladt is még másik három a kerületben.

Magyarországon bizonyos számú ajánlási, aláírást 
kellett bemutatni annak, aki jelölt kívánt lenni és a kitű­
zött határidőre Hegymegi Kiss Pál nem tudott kellő szá­
mú ajánlót felmutatni. Elütötték az indulástól.

Erre Hegymegi Kiss Pál kisgazdapárti jelölt suba alatt 
korteseivel arra biztatta megmaradt híveit, hogy szavaz­
zanak Balogh Istvánra — a magyar náci párt jelöltjére. 
Elvitathatatlan, hogy Hegymegi Kiss Pál segítette Balogh 
Istvánt ahhoz, hogy Debrecenben. 1935 áprilisában náci 
képviselőt is választottak.

A harmadik kerület jelöltje Dr. Györki Imre szocia­
lista, budapesti ügyvéd volt. Ö is régen képviselte a ke­
rületet és az ő népszerűsége is alaposan meg volt tépázva. 
Gazdag ember volt, irodája is jól jövedelmezett és házas­
sága által is vagyonhoz jutott. A náci pártnak kitűnő pro­
paganda anyag volt, hogy rámutathattak, íme: gazdag li­
pótvárosi ügyvéd prédikál nekik szocializmusról.

A debreceni pártvezérek szerettek volna már más je­
löltet kapni, aki a tömegek előtt népszerűbb lett volna, de 
a párt központja nem engedélyezte.

Györki Imre ugyan nagy nehezen bekerült még ezen 
a választáson a parlamentbe, de a szocialista tömegekből 
Györki jelöltsége következtében már akkor is — sokan 
búcsút vettek a párttól és a náci pártban helyezkedtek el.

A választási hadjárat során látni lehetett, hogy az ak­
kori legnagyobb debreceni hatalom: báró Vay László fő­
ispán — nem küzdött a náci jelölt ellen.

Más helyeken is láttam, mi történt. A 'magyarországi 
náci világ legnagyobb mártírjának: Bajcsy Zsilinszky End­
rének a vá7asztási központja az én debreceni irodámban 
volt. Tarpáról oda jöttek be a kortesek, a segítőtársak. 
Oda futottak be a hirek és az én irodámból mentek név­
nap után a panaszok a belügyminisztériumba a csendőri 
és jegyzői túlkapások ellen.

íFolvtatiuk) .
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LEWIS ES BURKI ÖSSZECSAPÁSA WASHINGTONBAN
A BÁNYÁSZOK CÁRJA ÉS A DÉLI B 
NÁTOR AZT INDÍTVÁNYOZTA, MISZE] 
L. LEWIS A LEGSÚLYOSABB GOROM 
BEN TÖRTÉNT A SÚLYOS ÖSSZECSAP

Az elmúlt héten nap-nap 
után tárgyaltak Schwellenbach
munkaügyi 
jöttével az 
saságok és
Workers of

miniszter közbe­
érdekelt bányatár­

a United Mine 
America megbizot-

uai, hogy békét teremtsenek és 
újból megkezdjék az országban 
a széntermelést a rendes kere­
tek között.

Ezúttal (Semmiféle 'bérkérdés­
ről nincsen szó. E lap olvasói 
tudják, hogy a jelenlegi mun­
kabeszüntetésnek a bányászok 
béréhez vagy munkafeltételei­
hez semmi köze sincsen. Kizá­
rólag a bányász foremanok 
szervezetének elismertetése ér­
dekében rendelte ki John L. 
Lewis a bányászokat a mun­
kából.

Schwellenbach munkaügyi 
miniszter a tárgyalások első 
napjaiban igen bizakodó nyi­
latkozatokat adott ki. Azt hitte, 
az ő személyes közreműködé­
sével sikerül a szembenálló fe­
leket összebékiteni és megta­
lálni a mindkét félre nézve ki-

elégítő meg ást és újra fel-

YAURAK ROSSZ SZELLEME MAJDNEM ÖKÖLRE MENTEK A MÚLT PÉNTEKEN. — BURKE VOLT SZE- 
AZ IGAZSÁGÜGYMINISZTER INDÍTSON JLEWIS ELLEN ELJÁRÁST SZERZŐDÉS SZEGÉSÉRT. — JOHN 

SÁGOKAT VAGDALTA BURKE FEJÉHEZ. — SCHWELLENBACH MUNKAÜGYI MINISZTER JELENLÉTÉ-
— A HIGGADTABB BÁNYAURAK ÉS UNION VEZÉREK AKADÁLYOZTÁK

vétetni a munkát.
Minél tovább húzódtak azon­

ban a tárgyalások, annál job­
ban látnia kellett, hogy téve­
dett, amikor a bizakodó nyilat­
kozatokat kiadta: John L. 
Lewist nem könnyű a . bánya­
urakkal közös nevezőre láozni.

John L. Lewis, amikor a bá-
nyaurak arra 
hogy mielőtt

szólították fel, 
a’ foremanok

ügyében bármit is tennének: 
előbb vigye vissza a bányászo­
kat munkába, újra azt hangoz­
tatta, ő azt?nem teheti, mert 
azokat ő nem hívta ki munká­
ból. Azt állítja, hogy a bányá­
szok önként, saját jószántukból 
hagyták el • munkahelyeiket, 
hogy ezzel is segítsék a harcoló 
foremanokat

bányaurak nem
akik 

azok

Persze: 
olyan embei 
nék.
milyen “önkéntesen” 
abba a munkát.

És azt is mondta

ezt elhin- 
pontosan, 

hagyták

John L,
Lewis, hogy igen sok helyen

VEREKEDÉSRE A SOR
meg azért kellett a bányászok-' ti tárgyalások se hozták köze-
nak a munkát abbahagyni, 
mert a foremanok kimentek a 
munkából és ennek következté­
ben ők se dolgozhatnak.

A bányaurak azt mondták 
Lewisnak, hogy ők abban a 
pillanatban hajlandók lesznek 
a United Mine Workers of 
America 50-ik kerületéhez tar­
tozó íoreman unionnal szer­
ződni, amikor a National Labor 
Relation Board erre utasítja 
őket, de addig semmi szin alatt 
sem. *

Schwellenbach munkaügyi 
miniszter többször is próbált 
közvetítő indítványt tenni, de 
fáradozásait nem kisérte siker.

John L. Lewis legharciasabb 
ellenfele ezúttal is Burke volt 
szenátor, aki a déli bányaurak 
szövetségének megbízásából 
tárgyal. Burke volt szenátort 
Lewis nem szívelheti és már

lebb a szembenálló feleket: 
, Burke szenátor a tárgyalások 
folyamán újra azon lovagolt, 
hogy voltaképen nem is kelle­

' ne a bányatársaságoknak a 
। union megbizottaival tárgyalni, 
; mert hiszen a szervezet meg­
' törte a szerződést, amit a ta­
vasszal aláirt. Ebben a szerző­
désben — mint rámutattunk — 

i az -.van, hogy a foremanok és 
! más fizetéses alkalmazottak ki- 
vül maradnak a szervezeten és ! -
Lewis, amikor most újra meg­
indította a foremanok szerve­

' zése érdekében hadjáratát, ez­
zel megszegte a szerződést. — 
Burke szerint ez olyan csele­
kedet, mely miatt az igazság­
ügyminiszternek haladéktalanul 
eljárást kellene John L. Lewis 
ellen indítani.

| Amikor ez a kijelentés el­
hangzott, Lewis felugrott he-

puszta jelenléte is inggrlőleg■ leivel Bürkének.
hat rá. Az alacsony volt szenátor le-

Pénteken, amikor már nyíl- vette a szeme elől a szemüve- 
vánvaló volt, hogy az egész he- get és úgy állt Lewis elé, de

MEG, HOGY NEM KERÜLT

közben mindkét oldalról fel­
ugráltak a jelenvoltak és igy 
megakadályozták a verekedést.

Lewis azonban szótárából elő­
vett olyan kijelentéseket, ami­
ket itt nem lehet lenyomtatni 
és olyan kavarodás támadt, 
hogy az elnöklő Schwellenbach 
munkaügyi miniszter kényte­
len volt a tárgyalást fel is füg­
geszteni.

Az ülés újra való megnyitása
után újra tárgyaltak de
semmivel se jutottak közelebb. 
Lewis nem hajlandó a bányá­
szokat visszarendelni munkába 
mindaddig, mig a bányatársa­
ságok nem adnak olyan nyilat­
kozatot, ami őt kielégíti és a 
tárgyalásokat a ■ foremanok 
ügyében megkezdik.

Közben az ország bányáiban 
megállt széntermelés miatt az 
acélgyárak és más ipartelepek 
kénytelenek a , unkaidőt is

képesek k fűteni
azok, akik pern szereztek be 
idejében kellő mennyiségű tü­
zelőt.

Pennsylvania négy hétig nem ad munkanélküli segélyt
AZ ÁLLAMI HIVATAL SZERINT A TŐKE-MUNKA VITA MIATT HAGYTÁK ABBA A MUNKÁT. — A UNION KERÜLETI VEZETŐI AZT ÁLLÍTJÁK, A 
BÁNYÁSZOK AZÉRT TÉTLENEK, MERT A FELÜGYELETI MUNKÁSOK NEM DOLGOZNAK ÉS A TÖRVÉNYEK SZERINT NEM MEHETNEK MUN­
KÁBA. — AZ ÁLLAMI HIVATAL SZERINT A UNION ÁLLÍTÁSA NEM FELEL MEG A VALÓSÁGNAK — A BÁNYÁSZOKAT SOK HELYEN AZ­
ELŐTT A MUNKA ABBAHAGYÁSÁRA., UTASÍTOTTÁK, MIELŐTT A FELÜGYELETI MUNKÁSOK KIMENTEK VOLNA A MUNKÁBÓL.* — A BÁNYÁ-

\ SZOKNAK SE TETSZIK A MUNKA ABBAHAGY ATÁSA

Pennsylvania államból in-« 
dúlt most ki a munkabeszün­
tetés, amikor a Vesta bányák­
ból a foremanok kivonultak, 
mert a társaság a United Mine 
Workers of America 50-ik ke­
rületéhez tartozó szervezetüket 
nem akarta szerződő félnek el­
ismerni. A Vesta bányák ügye 
épen most van a National La­
bor Relation Board előtt, ki­
hallgatások folynak és aztán 
döntenek, hogy a bányatársa­
ságoknak el kell-e ismerni a 
foreman uniont vagy se.

A kihallgatások közepette 
John L. Lewis rendeletére 
megbénult a munka a bánya­
vidéken. Ma már az ország pu­
haszén bányáinak körülbelül a 
felében nem termelnek szenet.

A harc a pennsylvaniai bá­
nyavidéken vette kezdetét és 
ebben az államban' ma már alig 
van puhaszénbánya, amelyben 
dolgoznának. Egymásután vi­
szik ki a bányászokat a mun­
kából. '>

Nem mintha a bányászoknak 
nagyon tetszene a munkabe­

szüntetés, hanem mert — ezt 
rendelik el náluk a kerületi 
tisztviselők. A bányászoknak 
nem tetszik a munkabeszünte­
tés, de nem tudnak ellene ten­
ni, ha egyszer a union vezetők 
ezt igy rendelik.

A bányászoknak tétlenkedni 
kell azért, mert John L. Lewis 
fejébe vette, hogy kedves leá­
nya birodalmát, a hírhedt és 
a bányászoknak már eddig is 
rengeteg pénzébe került ötve­
nedik kerületet a bányafore- 
manokkal fogja megerősíteni.

Harminchét millió tonna szénhiány
Az ország széntermelése ak­

kor se fedezte volna a szén­
szükségletet, ha minden, nap 
minden zavar nélkül termeltek 
volna szenet egészen az év vé­
géig.

A mostani uj munkabeszün­
tetés még nagyobb hiányt idé­
zett elő és az ország igen su- 
’yos télnek néz elébe.

Ahol még termeltek a múlt 
héten szenet, onnan az orszá­
gos szénügyi kormánybiztosság 
a szenet a tavi kikötőkbe irá­
nyította. Az akarják, hogy 
Észak-Nyugatra, ahová a tava­
kon Gzállitják’ia szenet, mennél 
többet elküldjenek, mielőtt 
még a tavakon való szállítás le­
hetetlenné válik.

Úgy számítanak, hogy azokra 
a helyekre, ahová a szállítás 
csakis vasúton történik, majd 
szállítanak akkor, amikor a 
bányákban újra megindulhat a 
zavartalan termelés. A szén­
ügyi kormánybiztosság kiadott 
jelentése szerint a közönség 
köréből temérdek sürgöny ér­
kezett hozzájuk, melyekben 
megfedik őket, mert nem nyúl­
nak mélyebben a szénipar dol­
gaiba és nem teremtenek ren­
det az iparban. Akik a távira­
tokat küldik, persze nincsenek 
tisztában azzal, hogy ehhez a 
szénügyi kormánybiztosságnak 
semmiféle törvény adta hatalma 
nincsen.

Persze: nem ezt mondják a 
bányászoknak. Azoknak azt sza­
valják a jól fizetett Lewis haj­
csárok, hogy az ő érdekük kí­
vánja azt, hogy a foremanok 
is velük egy unionhoz tartoz­
zanak. Azt mondják nek;k, 
hogy akkor a foreman nem a 
bányaurak, de a bányászok ér­
dekeit fogja képviselni. A kü­
lön munkák elbírálásánál ak­
kor nem a bányaurak javát né­
zik majd, hanem a bányászét. 
És végül — és ezt hangoztatják 
kifelé is legjobban — a bányák 
biztonságosabbak lesznek, ha a 
foremanok is a United Mine 
Workers of America 50-ik ke­
rületének lesznek adófizetői.

A bányászok kénytelenek 
úgy táncolni, ahogy a L^wis 
bandája muzsikál és igy tétle­
nül töltötték a legtöbb helyen 
az egész hetet.

Amikor a munkát abbaha­
gyatták velük, persze azt is ki­
látásba helyezték a union ve­
zetők, hogy egy hét után már 
munkanélküli segélyt kapnak 
majd és nem lesznek teljesen 
jövedelem nélkül.

Pennsylvania állam illetékes 
hivatala azonban úgy döntött, 
hogy —- nem adnak egy hét 
után munkanélküliségi segélyt.

Azt mondják, hogy az állam 
törvényei értelmében; ha vala­
hol a munkások ipari töke- 
munka vita következtében ma­
radnak munkátlanul, akkor 
csakis négy hét eltelte után, az

ötödik héten jogosak munka­
nélküli segélyre.

A union persze arra az ál­
láspontra helyezkedik, hogy a 
bányászok nem a SAJÁT ipari 
töke-munka vita miatt nem 
dolgoznak, hanem mert a fore­
manok kimentek a munkából 
és a törvény előírása szerint 
nem lehet dolgozni, képesített 
foremanok jelenléte nélkül.

Az állam illetékes hivatala 
azonban ezt az érvelést nem 
fogadja el és azt bizonyítja — 
még hozzá John L. Lewis 
washingtoni kijelentései alap- 

(Folytatás a 8-ik oldalon)

JWálpzíáhe a pppák
A múlt héten az ország lap­

jai sokat foglalkoztak a Vesta 
bányák ügyével, ahol állítólag 
a munkából kiment bányászok 
megakadályozták, hogy a pum­
pákat működésben tartsák.

E lap olvasói tudják, hogy 
akármilyen sztrájk is volt még 
a bányákban, a bányászok a 
pumpák kezelőit mindig benn­
hagyták munkába. Jól tudják 
azt a bányászok, hogy a pum- 
"ák szünetelése 'olyan állapot­
ba hozhatná a bányákat, hogy 
hónanokba kerülne aztán, mig 
azokat rendbe tudnák hozni.

Azért hatott meglepetéssze­
rűen a Vesta bányászok ellen'

vád, hogy ők a pumpázást meg 
akarták volna akadályozni

A United Mine Workers of 
America 5-ik kerületének ve­
zetői, amikor a hir megjelent 
a lapokban, azonnal intézked- 
ek. hogy a Vesta bányák pum- 

názását senki ne akadályozza 
és az rendesen történhessen, 
épen úgy, mmt eddig mindig, 
ha a munka szünetelt. És meg- 
'ndüották a vizsgálatot abban 
az irányban is, hogy honnan 
ött a pumpák szüneteltetésé- 
iek ötlete, nem-e olyan egyé­
nek részéről, akikről fel lehet 
ételezni, hogy ártani akartak 
i Vesta bányászok jó nevének.

Készül a Magyar Bányászlap Naptár----------- ■ —Ára 60 cent
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Mi az újság
AMERIKÁBAN |

A hűséges szolsálat jutelma
Winthrop, Mass, államban Kilburn C. Brown, 50 évig 've­

zette drug storeját. A munkában elfáradt és most üzletét ti­
zenhét éven át vele dolgozott segédjének: Cail Ravichnak adta 
ajándékba hűséges szolgálata jutalmául.

Több gumicsizmái és cipői gyártanak
Ez a hir főleg a bányászokat érdekli. A gumigyárak szö­

vetsége jelentést adott ki, mely szerint ismét nagyobb 'mennyi­
ségben megkezdték a gumicsizmák és cipők gyártását és remé­
lik, hogy januárra már annyit tudnak készíteni, hogy megszű­
nik a mai nagy hiány és mindenki, akinek -arra szüksége van, 
hozzájut a gumi lábbelihez.

A legújabb veszteség kimutatásunk
Had vezetőségünk legújabb kiadása szerint a háborús vesz­

teségeink száma: 1,070,730. Ebből a hadsereg vesztesége 205,045 
halott, 571,608 sebesült, 25,082* eltűnt és 420,567 hadifogoly. — 
Haditengerészetünk vesztesége: 53,80l halott, 79,752 sebesült, 
11,262 eltűnt és 3,605 hadifogoly.

Jönnek a refrigeraforok
A War Production Board jeleníti: Ipartelepeink ’közül a re­

frigerator gyárak . annyira előrehaladtak munkálataikkal, hogy 
az első uj refrigeraforok már október hónapban piacra kerül­
nek. A legtöbb gyár sok újítással rukkol ki. v

Hadjfengerészeliink figyelmeztetése
Haditengerészetünk figyelmezteti azokat, akiknek a hadi­

tengerészetben hozzátartozóik szolgálnak, hogy csomagokat 
csakis abban az esetben adjanak :postára, ha nem remélhetik, 
miszerint hozzátartozójuk hamarosan visszakerül ebbe az or­
szágba.

Mint ismeretes, haditengerészetünk uj pontrendszere 
alapján a haditengerészetből is sokkal gyorsabban 'szabadulnak 
fiaink, mint eredetileg tervezték. *

Ez a három fiú a halált várja... izmaikat egy olyan titokzatos 
betegség támadta meg, amellyel szemben tanácstalan aZ orvosi 

tudomány. .

Kitűnő a kukoricatermés ■
Fölmivelésügyi minisztériumunk kiadott jelentése szerint 

sokkal jobb kukoricatermésünk lesz, mint eredetileg gondolták. 
3,069,055,000 bushelra van kilátás, ami sokkal több, mint ameny- 
nyi tavaly volt. Az átlagos akeronkénti termést 33.3 bushelra 
remélik.

Uj rádiók .
A War Production Board jelenti: Az uj rádiók hamarosan 

piacra kerülnek. A legtöbb gyár javította az utolsó 1942. évi 
típusát. Ennek ellenére is, az áraknak körülbelül az 1942 éviek 
körül kell mozogniok.

A Légió konvenciója
Az American Legion Chicagóban tartja november 18—21 

közötti évi nagy konvencióját. Az eddigi szállodai foglalásokból 
meg lehet .állapítani, miszerint az első háború utáni konvenció 
nagyon népes lesz és Chicagónak felejthetetlen napjai lesznek 
újra. *

ÉdeÉrompH Európának
Európa népe nem ismeri a mi kedvelt édeskrumplinkat, azt 

ott nem termelik. A segélyakció nagy mennyiségben vásárolt 
dehydrated édeskrumplit, hogy azzal is enyhítse az európai nyo­
mort. Minthogy azonban a népek azt ott csak úgy tudják 
használni, ha az elkészítésre megtanítják őket, igy öt nyelven 
utasítást is adnak az édeskrumplihoz, recepteket, annak elkészí­
tési módozatairól.

vagyok róla győződve, hogy a herceg gon­
dol ránk s egyszer csak azzal fog bennünket 
meglepni, hogy Pétervárról váratlanul be­
toppan hozzánk.

— Kívánom, láriyom, mert te óhajtod.... 
Préfont öcsém és neje különben ma ideér­
keznek. Párisból jönnek. Talán ők többet 
tudnak, mint mi.

— Nini, Octave éppen -most jön vissza 
Bachelinnel együtt, — ínondta Claire élén­
ken. Hirtelen fölállt, mintha örülne,, hogy 
végét szakíthatja e kínos társalgásnak.

A márkiné egy pillanatig utána nézett. 
Azután szótlanul vállat vont és fölsóhajtott.

A két érkező hangja zavarosan hallat­
szott be a szalonba.

Bachelin, az ügyvéd, körülbelül hatvan­
éves, alacsony emberke volt, aki az irodai 
élet kényszerű tétlenségében meggömbölyö- 
dÖtt. Haja fehér, arca vörös, gondosan bo­
rotvált, öltözéke fekete, melynek ujjaiból 
keskeny kézelő nyúlt ki. Nemes klienseihez 

/ mély ragaszkodás fűzte. A Beaulieu család 
I ügyeit már nagyon régen vezette. A Bache- 

wlinek születésüknél fogva ügyvédjei voltak 
f a földesuraságnak. Az úri családnak a kas- 
| télyba való visszatérése nagy örömmel. töL 
ütötte el a derék férfiút. Segítségére volt a 
márkinénak az angliai pör bonyolult irányí­
tásában. És hat hét óta folytonos levelezés­
ben állott a londoni fiskálissal, ki az ügyet 
össze-vissza zavarta. Bachelin másfél hónap 
alatt többet végzett, mint a Beaulieu-család 
összes tanácsadói tiz esztendő alatt. S a 
márkiné örömmel fogadta segítségét és bá­
multa buzgóságát.

Bachelin a park kapuja előtt találkozott 
a fiatal márkival. Látván, hogy ugyancsak 
meg van terhelve, erővel elvette puskáját, 
melyet bal hória alatt fogott. Jobbkezében 
terjedelmes, iratokkal megtömött fekete ak­
tatáskát szorongatott.

- Nini! Hiszen ön azt sem tudja, ho­
gyan mozogjon, szegény Bachelin, — mond­
ta vidáman Claire.

— Fogadja legmélyebb hódolatomat, 
grófnő. Amint látja, e pillanatban a jog és 
erő jelvényeit egyesítem magamban. Egyik 
hónom alatt a törvénykönyv, a másik alatt 
a ,puska... Csakhogy a puska a bal hó­
nom alatt van . . . Cedant arma togae! . . . 
De ezer bocsánat! Ön talán nem is tud la­
tanul s én túlságosan tudákos vagyok.

— Ennyi latint bizonyára Claire is tud, 
— mondta nevetve a márki. — S ön a leg­
jobb ember a világon . . . Most pedig adja 
vissza a puskámat . . . Köszönöm.

(Folytatjuk)

5000 nwÉáí! keres .
A ruhatisztító és festő iparosok szövetsége nyilatkozatot 

adott a lapoknak és abban azt mondták, hogy a közönség igé­
nyeit mindaddig nem tudják megfelelően kielégíteni, mig régi 
munkásaik vissza nem térnek a szolgálatból. Azt állítják, akik 
leszereltek, nem nagyon sietnek elfoglalni régi munkahelyeiket. 
Az ipar szerint legalább 50,000 munkásnak tudnának azonnal, 
jól fizető munkát biztosítani. Főleg igazi szakképzett emberek­
ben van nagy hiányuk. Most póterőket alkalmaznak, akik azon­
ban semmiképen sem tudják a régi munkások helyét jól be­
tölteni.

(Folytatás)
— De anyám! Derblay ur magaviseleté 

csak tiszteletet árul el s nincs okom rá pa­
naszkodni. Csak azért említettem meg a 
hámortulajdonost, mert ő is a többi közé 
sorakozik. Végre is a női szív változó, 'leg­
alább úgy mondják . .-. A herceg nincs itt, 
hogy tulajdonát védelmezze . . . Éri pedig 
bele találok fáradni Penelope szerepébe. — 
Gastonnak ^gondolnia kellene erre . . . De 
nem gondok Én pedig egyedül maradok itt, 
türelmesen, kitartón . . .

— Elég rosszul teszed! — kiáltott fel 
a márkiné. — Ha a te helyedben volnék... 
* — Nem, anyám! — vágott közbe Claire
komoly határozottsággal, — nem teszem 
rosszul és nincs is semmi érdem abban, amit 
teszek, mert szeretem Bligny herceget.

— Szereted! — ismételte a márkiné, aki 
nem tudta palástolni ingerültségét. — Mi­
lyen túlzott vagy mindig! Gyermekkori ba­
rátságból örök szerelmet, rokoni kötelékből 
szétválaszthatatlan bilincset kovácsolni! Te . 
és Gaszton egymás mellett nőttetek föl.» S 
te azt hitted, hogy az élet közösségének 
örökké igy kell maradnia $ hogy a herceg 
nélkül nem is lehetsz boldog . . . Dőreség 
az egész, gyermekem! 1

— Anyám! — kiáltott Claire. . -
De a márkiné nem állt meg.
— Nem tudom, miért eszményíted a her­

ceget. Könnyelmű, léha fiatalember. Hi­
szen tudod, hogy szereti a független életet: 
s ez olyan hiba, amelyből nem gyógyulhat ki.

Claire fölegyenesedett. A két nő egy 
percig szótlanul nézett egymásra. Claire 
nem tudott többé uralkodni magán s re­
megő hangon felelt:

— Anyám, most először hallom, hogy 
igy beszél. Úgy látszik, rossz hírre akar 
előkészíteni. Talán komoly okai vannak a 
herceg távollétének, amelyeket ön eltitkolt 
előttem? Vagy talán azt hallotta felőle, 
hogy . . .

A márkiné, amikor leánya fölindultsá- 
gát látta, megijedt. Csak most fogta föl 
igazán, hogy Claire szerelme milyen mély 
és megrendithetetlen. Belátta, • hogy tul- 
ment a célon.

— Nem, gyermekem, — kezdte békítőén, 
—nem tudok semmit, nem hallottam sem­
mit. Sőt úgy tartom, hogy nem is hallok 
eleget. Nekem igazán úgy tetszik, hogy 
Gaston kissé messzire megy a diplomáciá­
ban! ■

Ezek a szavak megnyugtatták Clairet.
— Ugyan, 'anyám, — mondta, — le­

gyünk hát még, egy kis türelemmel! Meg

Érdekes hírek
EURÓPÁBAN

kaplak
Mielőtt a lend lease korszakot lezárták ; volna, Franciaor­

szágnak és' Hollandiának az Európában, levő teherautomobilok- 
ból. 6,500 darabot Franciaországnak és 3,245. darabot Hollandiá­
nak adtak át, mert jelentések szerint mindkét országban nehéz­
kesek a szállítási viszonyok.

Igen nagy mennyiségben adnak el teherautomobilokat, de 
ezekért már fizetnie kell majd a vevőknek.

Oániáf elhagyják az amerikai csapatok
A Dániában állomásozó amerikai csapatok elvonulnak on­

nan. Mielőtt-ezt tennék, szeptember 9-én hatalmas légi beiriu- 
tatót tartottak Kopenhágában, melyben ötszáz harci és bombázó­
gép vett részt. • k

A dán lakosság az amerikai katonákat igazán szerette, el­
halmozta azokat szeretetük minden látható jelével és őszintén 
sajnálják, hogy azok már eltávoznak onnan. Sokan azonban —• 
mint a jelentések mondják — visszatérnek majd oda, mert Dá­
niában elvesztették a szivüket . . .

75 német repülőteret felszántottak
Az Egyesült Államok hadserege által megszállt Németor­

szág területén elrendelték a repülőterek felszántását. Az egész 
ország területén 75 repülőteret szántanak fel, ezeknek több mint 
fele van amerikaiak által megszállt területen. Egy-egy repülő­
tér átlagos területe 250 aker és most ezeket kertekké alakítják, 
ahol a lakosság zöldséget fog termelni.

kHáifolfák a vaj árát
A francia közélelmezési minisztérium október elsejétől le­

szállította a jegyre vásárolható vaj árát. Ez azonban igen cse­
kély. Amit viszont jegy nélkül lehet szerezni, azt a szegény 
francia polgár nem tudja megfizetni.

A vaj-ár leszállítási rendelettel egyszerre viszont a szappan 
minőségének megjavítását is bejelentették, meg azt is, hogy a 
szappan árát is leszállították.

Zöld asztal mellett döntik el a munkások sorsát a gyárosok es 
szervezetek vezetői.

Felesége meg 11 gyermeke van a képünkön bemutatott Arthur Griser közvitéznek... havonta 
280 dollárba került az államnak a család eltartása...

November 10-án választ Bulgária
Bulgáriában a képviselő választásokat tudvalevőleg elhalasz­

tották, mert kormányunk az angol kormánnyal, együttesen beje­
lentette, hogy nem ismerhet el olyan választást demokratikus­
nak, ahol a választók csak egyetlen jelölt listára szavazhatnak. 
Most november 18-ára tűzték ki újból a választást. Egyelőre ar­
ról nincs hir, hány párt állíthat majd jelölteket ezen a válasz­
táson.

Spanyolország búzát kapói!
Spanyolország búzát kért és kapott, mert meglevő készletei 

mellett az ország lakossága koplalna. Egyelőre 24,000 tonnát 
kapott, de az év végéig havi 40,000 tonna megy majd Spanyol­
ország lakossága számára. Búzán kivül kukoricát is fognak 
küldeni, mert abban is igen nagy a hiány.

Cigaretta a nőknek
Franciaországban eddig csak a férfiak kaptak cigaretta je­

gyet. Á nőknek nem adtak, azok aztán a fekete piacon szerez­
ték be szükségletüket, mert hát a dohányzásról már ők se tud­
nak leszokni. A . férfiak adagját október elsejétől felemelték, 
december elsejétől pedig a nők is kapnak jegyre cigarettát. 
Annyit, mint a férfiak,

hgifsén JogoMlávíának ■
A UNRRA 1200 teherautomobilt vásárolt meg az Egyesült 

Államok Olaszországban állomásozó hadseregétől és azt Jugo­
szláviának ajándékozta, hogy a szállítási viszonyokat megjavítsa.

Ugyancsak megvettek 2813 öszvért is és ezeket is Jugoszlá­
viának ajándékozták.

elhagyják OhsBHzágöf
Sir Harold Alexander, a szövetséges csapatok olaszországi 

és földközi tengervidéki parancsnoka kijelentette, hogy a szö- 
। vetséges csapatok azonnal elhagyják Olaszországot, amikor a 
trieszti és vidéke kérdést dűlőre viszik. Sir Alexander szerint 
ma már amúgy is csak kis csapatok vannak olasz területen.

A göröpk topnak
A görög kormány segítséget kapott az Egyesült Államoktól. 

Az Import-Export Bank 250,000,000 dollár hitelt folyósított. Eb­
ből azonnal 20,000,000 dollár ára acélt rendeltek hidak újjáépí­
tésének céljaira és azonkívül útépítési gépeket is vásároltak.
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ŐSZI SZÁNTÁS ELŐTT
Irta: VERES PÉTER

A cikk szerzője: Veres Pé­
ter balmazújvárosi nagyon 
szegény zsellérember, de en­
nek ellenére Magyarország 
legkitűnőbb íróinak sorába
tartozott már a 
évek elején.

Saját életrajzát 
és ebből tudom,

harmincas

is megirta 
hogy “tör-

vénytelen” gyerek és végig 
szenvedte mindazt a kint, 
amit ez a megjelölés jelent. 
Roppant értelmes, tanulni vá­
gyó fiú volt, de ehhez nem 
voltak meg az eszközei, mert 
egészen fiatal korában már 
kenyeret kellett keresnie.

Balmazújvárosban nagyon 
sok volt a szegény zsellér —* 
mert a várost halálos ölelés­
sel vette körül a nagybirtok. 
Veres Péter napszámos mun­
kával hol itt, hol ott kereste 
fiatal kora óta kenyerét.

Az első háború utáni for­
radalmi mozgalmakban részt- 
vett, minek következtében 
aztán a huszas évek legelejét 
— Erdélyben kellett töltenie.

Amikor haza kerülhetett, 
családot alapított és folytatta 
a szegény zsellér küzdelmes 
életét. De olvasott, ha könyv­
re tudott szert tenni és aztán 
írni is kezdett.

Debrecenben felfigyeltek 
rá az írástudók. Ott jelentek 
meg első írásai" abban az új­
ságban, amelynek 1932-től 
Borshy Kerekes Györgygyel 
tulajdonosa voltam. Veres Pé­
ter divatba jött a Tiszántúl 
fővárosában. Hajlama a szo­
ciáldemokrata párt felé vitte 
és aztán a budapesti Népsza­
vában jelentek meg Írásai.

A szocialista barátai ösztön­
zésére előadásokat kezdett tar­
tani, eleinte csak a párt kö­
rökben, aztán egyre szélesebb 
közönség előtt. Mindenütt si­
kert aratott. Előadónak se 
volt utolsó, érdekesen tudta ■ ... elmondani, amit akart;

De kétségtelen, hogy divat­
ba jöttében nagyrésze volt 
annak az érdekes ténynek is, 
hogy minden iskolázottság 
nélküli ember kitűnő Íróvá 
lett és csizmásán, falusi vise­
letben jelent meg az előadói 
asztalnál is.

tagjai is — akik nem kanya­
rodtak “jobbra”, megütközés­
sel látták Veres Péter kisik­
lását. Azzal magyarázták: sze­
gény ember, nagy családdal, 
odafordult, ahonnan többet 
remélt.

Veres Péter érezte, hogy 
addigi barátainak fáj a pál- 
fordulása, • kerülte azokat. 
1939 tavaszán láttam utoljára 
a debreceni vasúti állomáson. 
Ö is látott engem, észrevet­
tem, kerülni akarja a talál­
kozást ...

városi urak elégedettek a szép 
időjárással, mert ritkán kell 
esernyő, a dolgozó ipari mun­
kások arccal a vasút felé, a te­
tőnélküli lakók arccal a cse- 
repezetlen háztetők felé: egy­
szóval megvan mindenkinek a 
maga gondja és ez minden­
kinek több az elégnél.

És mégis most azt kell mon­
danom mindenkinek, kor­
mánynak, pártoknak, szak­
szervezeteknek, még azoknak a 
polgároknak is, akiknél tudom, 
falrahányt borsó marad: hogy 
amiként a tavaszon, tekint-

Irodalmi és előadói sikerei 
tetejében is — tovább ott la­
kott a balmazújvárosi sze­
gény, zsellér negyedben, fe­
lesbe müveit pár hold földet, 
napszámba járt és nevelte a 
csirkéket, mert irodalmi és 
előadói működése nem hozott 
neki annyit, hogy abból meg­
élhetett volna családjával.

A harmincas évek közepe 
felé, amikor Debrecenben már 
nagyban hódított a náci esz­
me és amikor már tegnap 
még demokratikus mázban 
járó urak is “jobbra” fordul­
tak — Veres Pétert is elkapta 
az áramlat. Egyik napról a 
másikra a' szociáldemokrata 
párt legnagyobb ellenfeleinek 
körében kezdett előadásokat 
tartani és Írásai is olyan la­
pokban jelentek meg, melyek 
közel álltak a későbbi náci 
körökhöz.

Magyarán mondva: Veres 
Péter nem maradt hü addig 
vallott elveihez.

Amikor Magyarországról az 
első hirek jöttek: az uj ve­
zetők között találtam — leg­
nagyobb meglepetésemre —■ 
Veres Péter nevét. Úgy lát­
szik, idejében újra “lovat vál­
tott.” Talán mire Magyaror­
szágban a náci világra került 
a sor, megborzadt attól a tár­
saságtól, melybe a harcos, 
fiatal paraszti származású 
irók tömörültek.

Ebben a csoportban nincsen 
egyedül, akik a harmincas 
években kisiklottak és “jobb­
ra” fordultak ... Ott találunk 
belőlük többet is ...

Veres Péter nagyon fontos 
„ hivatalt tölt be. Az országos 

földbirtokrendező bizottság el­
nöke.

Ebből az írásából a sorok 
között olvasva megismerhet­
jük az uj gazdák küzdelmeit 
is, de az ország általános vi­
szonyairól is érdekes képet 
kaphatunk.

* *

A tavaszon, amikor a földet 
felosztottuk, az egész ország 
népe féltő aggodalommal né­
zett a föld és a paraszt felé: 
mi lesz ebből? Vájjon lesz-e 
ebből termelés és lesz-e ebből 
kenyér? Vájjon a semmitlen 
uj gazdák és az iga nélkül ma­
radt régi gazdák be tudják-e 
vetni a földet?

Megindult a nagy roham­
munka: a földet is szétosztot­
tuk, de közben a java részét be 
is vetettük. Mivel mégis ve- 
tetlen maradt valamennyi, ott 
is csak azért maradt, mert a 
nép tétovázott, nem mert a 
földhöz nyúlni, nem voltak 
megszervezett pártjai, nem vol­
tak öntudatos, bátor veze­
tői. akik felsőbb intézkedés nél­
kül is cselekedni mertek és 
tudtak volna.

Közben ránkjött a kegyet­
len, száraz tavasz, a földek 
megszáradtak és eiporosodtak, 
elvadultak és a gyenge, egy- 
tehenes és másféllovas igák­
kal már nem lehetett megszán­
tani a parlagokat.

Most, alig néhány hónappal 
a forradalmi földosztás után 
az ország politikai és gazda­
sági közvéleménye nem igen 
törődik már a földdel és a pa­
raszttal. Más gondok foglal­
ják le: a munkást és a tiszt­
viselőt az érdekli elsősorban, 
hogyan lehetne betömni a fize­
tések és a fekete árak közti ré­
szeket, a polgárt, a kereske­
dőt, a feketét és a nem feketét 
a tőzsde és a Napoleon arany 
mezgésa érdekli, a tőkést az ol- 

: esc' állami hitel, egyszóval min- 
| denkit az érdekel, amiből élni

sünk 
raszt

Az 
Nagy

megint a föld és a pa- 
felé!

őszi szántásról van szó. 
baj van, nagyon nagy

baj: veszélyben az őszi szán-
tás és ezzel a jövő évi ke-
nyer.

Hogy kevés az iga, azt nem 
kell újra elsírni. Hogy kevés 
a traktorunk, nem újság. De 
hogy sok traktorunk, most fél­
évvel a háború után még 
mindig nincs kijavítva, mert 
hiányzik hozzá egy és más al­
katrész, az már gyalázat.

És hogy azért hiányzik, 
mert a szegény cselédekből és 
napszámosokból alakult pa­
rasztszövetkezeteknek nincs 
hozzá pénzük és hitelt se kap­
nak, hogy megjavittassák: az 
még nagyobb gyalázat.

Gyalázat, mert ez akkor tör­
ténik, amikor nap, mint nap 
milliárdok forognak a buda­
pesti piacokon, abból a pénz-
ből, ami valamilyen 
dón, de mégis, csak ; 
pénztárakból és a 
Bankból folyik elő.

És az is gyalázat, 
múlik a nyár, itt a 
gyorsanfutó ősz és a

uton-mó- 
az állami 

Nemzeti

hogy el- 
rövid és 
jó trak-

toraink meg azért nem tudnak 
ugarclni, mert nincs üzem­
anyag. vagy egyszerűen ésak 
nincs olaj. Nincs oláj Hiva­
talosan, de van fekétén, csak­
hogy ki tudja és ki meri azt 
megfizetni a pénztelen gép­
szövetkezetek vezetői közül.

Hozzájárul ehhez a mi kü­
lön csapásunk: a szárazság is. 
Pár százezer hold földünk szán­
tatlan maradt, 
magas gaz van 
gyökér és földi

most ember­
rajta, kóró és 
féreg és min-

den ellenség.
Ezeket már egyszer fel kel­

lett volna szántani, hogy ne 
érlelődjön be a milliárdnyi 
gyommag, hogy felszántva, a 
forró napon égjen, érjen, neme­
sedjen az elvadult föld. El­
múlt a nyár és nincs semmi 
ugarunk, alig van pár hold 
tarlószántásunk. Már pedig 
egyszeri szántásba vetni, gazos, 
rögös, rosszul munkált, készü­
letlen, érleletlen földbe . vetni 
vetőmag pazarlás és legjobb 
esetben is féltermés a jövő
évben.

Aztán 
szorgos, 
vés volt

ez az ősz amiatt is 
lesz, mert tavaly ke- 
az őszi vetés, az idén

sek volt a tavaszi 
kevés igánkkal azt 
takarítani.

Pia eljön az ideje:

kopás és 
is be kell

szántani
is kellene, vetni is kellene, a 
’engerlt is tömi kellene, a 
krumplit is szedni kellene.

Nem maradhat a télre, 
ssz útjainkon, a távoli 
’Imi földekről gyenge

mert 
ura­

ló
Egykori barátai — köztük és a jövőben jólélni akar, 
jííi szerkesztőségünknek a i A foglalkozás nélkül élő

A világot körül repülő gép belseje

•ainkkal és teheneinkkel 
nem tudjuk szá 
mondhatják erre.
is igv riadcztunk 
síké-ült a földek 
vetni, pedig akkor mé?
is volt, rotot is veit, bizonyta­

Igaz de ne 
tavaszon mák

Megérkezett a távolkeletről az első és várva várt nyers gummi 
szállítmány.

és még júniusban is folytat­
ható kukoricával, kölessel és 
sokféle takarmánnyal: vagyis 
a tavaszi szántásidény teljes 
négy hónap.

Az őszi szántásidóny azon­
ban — még ha az ekeszakasz- 
tó szárazság meg is szűnne ad­
dig — csak szeptember-októ-1 
bér, esetleg novembernek az 
első fele. És ne felejtsük el: 
tavasszal hosszuk és hosszab- 
bodók a napok, a parasztnak 
már 3—4 órakor szól a pa­
csirta, 12—16 órát lehet dol-
gozni naponta, ősszel
rövidülök a 
órai munka 
cammognak 

És ahogy

napok és
pedig 
8—10

után vaksötétben 
haza az ökrök.
mondtam,

:sak szántani kell,
nem- 

hanem
tengerit törni, krumplit szed­
ni, szálas takarmányt behor­
dani, mielőtt a tél megérke­
zik és az utak járhatatlanná
válnak. -j

Négymillió 
lenni az őszi 
lett tavasziak 
szántani jó

holdnyi szokott 
vetésünk, emel- 
alá is kellene 
pár millió hői­

dat, mert máskép npm lesz 
árpánk, borsónk, mákunk, cu­
korrépánk, hogy egyébről ne is 
szóljak.
' Ezek ugyanis nem állják a 
tavaszi szántást. Most boldo­
gok lennénk, ha csak leg­
alább hárem millió hold őszit 
vethetnénk és tavaszra csak 
pár millió holdat előkészíthet­
nénk. Nem tudom, hogy 
lesz ez meg: nem vagyunk rá 
felkészülve.

* * *
Nem szónoki siránkozás ez, 

nem vezércikk-riadó, hanem 
komoly valóság. Meg kell ér­
teni mindenkinek, a tehetetle­
nül tipegő hatóságoknak, a 
jelszavak körül hozsannázó és 
álláselosztásckon viaskodó párt 
embereknek, a bérkérdés struc- 
pclitikájához húzódó szakszer­
vezeteknek, de még a szabad­
kereskedelemnek nevezett y sza­
badrablás zavarosában batyuzó 
“független” polgároknak is 
hogy még nem vagyunk túl 
a nehezén.

Nincs tiszta irányunk, nincs 
egység gazdaságpolitikánk, a 
koalíciós kormányzás minden 
átkát nyögjük, minden tehet- 
ségtelenségi nyoma tékát von­
szoljuk, de ugyanakkor nin-

csenek tele magtáraink, tö­
mött raktáraink és nincsenek 
simán dolgozó gyáraink és 
műhelyeink, hogy rossz vagy 
semilyen politikát is kibírhat­
nánk.

A íavalyi készleteink most 
már véglegesen kifogyóban 
vannak vagy a feketepiac rak­
táraiba kerültek. Odakerülnek 
már a lopott holmik, a szer­
számok, a roncsok, de még a 
romokból megmaradó bútorda­
rabok, lécek, cserepek, üveg­
darabok, végül pedig még az 
elgörbült drótszegek is.

Egy ájult és bamba nép 
romországában hihet et len 
gyorsasággal egy tisztára mer­
kantil-kapitalizmus alakult ki 
amely nem dolgozhat, csak ke­
reskedik, avval, ami éppen 
még van.

Egyetlen biztos alapunk, 
kincsünk és megélhetésünk a 
magyar föld és avval meg nem 
tudunk mit kezdeni. Nincs 
ez, nincs az, de főképpen 
nincs szervezés.

A nép a maga eszétől és a 
maga erejéből ezernyi szövet­
kezetét alakított, úgyszólván 
rohammunkával, de ezek még 
egy huncut fillér hitelt nem
kaptak, ugyanakkor, amikor 
Napoleonosok nem férnek 
pénztől.

A termelési bizottságok, 
melyeknek feladata volna

a 
a

a 
a

mezei munka irányítása, nem 
dolgoznak, mert nincs tisztáz­
va a hatáskörük, mert lusta 
vagy hozzá nem értő hatósá­
gok állnak mögöttük, vagy 
pedig kényelmes és maguk­
nak való paraszt-polgárok ül­
nek bennük, ülnek és nem 
intézkednek, nem harcolnak és 
nem cselekednek.

Közben a kevés lovunk az 
országutakat járja a feketézők­
kel a földünk meg szántatlan 
marad. És ha nem leszünk 
résen, nemcsak a tenyész-álla- 
tokat, hanem még a vetőmagot 
is elfeketézik a földtől. Máris 
folyik a búza széjjel az isme­
retlen raktárakba. . W

Vigyázzunk, magyarok, vi­
gyázzunk! Minden háború

EZ TÖRTÉNT POSEN,
LENGYELORSZÁGBAN

Amit itt leírok, azt a New 
York Times október 7-iki szá­
mában találtam. Úgy mondom 
el, ahogyan ott olvastam.

Posenhez közel Swiebomdzim 
(azelőtt Swiebus) nevű falu 
mellett, mely ezelőtt Németor­
szágnak Brandenburg nevű tar­
tományához tartozott, a háború 
alatt egy repülővárunk a leve­
gőben felrobbant és aztán a 
tóba zuhant. Onnan egy ameri­
kai repülő holttestét kifogták, 

1 de a személyazonosságát nem 
tudták megállapítani.

A falu lakosai a halottat tisz­
tességesen eltemették. Nemré­
gen a repülőgép maradványai­
ból síremléket készítettek és an­
nak avatásához meghívták az 
Egyesült Államok warsoi követ­
ségét is.

A követ a meghívást elfogad­
ta és az ünnepségen résztvevő 
csoport vezetésével Walter Push­
ley ezredest, a követség katonai 
attasséjét bízta meg.

A deputáció repülőgépen uta­
zott és mert az ünnepség szín­
helyéhez a legközelebbi repülő­
tér a poseni, ott szálltak le.

Legnagyobb meglepetésükre, 
amikor a gépből kiszálltak — 
orosz katonák vették őket körül, 
akik bekísérték a társaságot a 
parancsnokhoz.

A csoport egyik tagja, Edward 
York alezredes, a warsoi követ­
ségünk repülő attasséja beszél 
oroszul, igy az ezredes megbízá­
sából ő kérdezte meg I. S. Smie- 
gel orosz ezredest, mit jelent az, । 
hogy őket orosz katonák vet­
ték körül.

Az orosz ezredes azt felelte, 
miszerint még “hadiállanotban” 
vannak, az amerikai repülőgép­
nek nem lett volna szabad a 
poseni repülőtéren leszállnia. 
Azt mondta, tüíajdónképen neki 
most az lenne a kötelessége, 
hogy az egész amerikai társa­
ságot — internálja.

Pushley ezredes aztán York 
alezredes utján azt mondta, 
hogy tudomása szerint a háború 
már mindenütt véget ért és neki 
joga van használni a poseni re­
pülőteret — ha más nem áll 
rendelkezésére.

Az orosz ezredes újra azt erő- 
sitgette, hogy de igenis, hadiál­
lapot van ott.

Az amerikai ezredes York al­
ezredes utján újra kijelentette 
az orosz ezredesnek, hogy őt 
nem érdekli a “hadiállapot” és 
ő igenis jogosan szállt le a po­
seni repülőtéren gépével, hiszen 
5 szövetséges államot képvisel.

Az orosz ezredes erre azt fe­
lelte, hogy igaz, miszerint az 
Egyesült Államok szövetséges 
nemzet, de őt mégis csak ér­
dekli, hogy mit keresnek ott 
voltaképen az amerikaiak és 
ők meg akarják “védeni” őket.

Pushley ezredesünk tiltakozott 
a “védelem” ellen és azt mondta, 
hogy ő ilyent nem óhajt. Ennek 
ellenére, amikor az amerikaiak 
elhagyták az orosz ezredes hadi­
szállását, két szovjet katona ki­
sérte őket, ^géppisztollyal felsze­
relve. És ott maradtak egész 
éjszakára is a szálloda előtt, 
ahol az amerikaiak megszálltak.

Másnap George Grosoeki, Len­
gyelország alkormányzója és 
neje és Walter Wusa gazdasági 
tanácsadó is megérkeztek az ün­
nepségre és azok igyekeztek az 
ügyet elsimitani és kijelentet­
ték, hogy sajnálatos “tévedés” 
történt. • - .

így aztán Pushley ezredes az 
avatási ünnepségen elmondhatta 
előre elkészített beszédét és el­
helyezhette a követség koszorú­
ját is a lengyel falu lakossága 
által emelt síremlékre. ?

Amikor azonban az amerikai­
ak elutazására került a sor, az 
orosz ezredes újra kellemetlen­
kedett. Azt mondta, hogy aki a 
ooseni repülőtérről el akar utaz­
ni, annak azt nála 24 órával 
előbb be kell jelenteni és mert 
az amerikaiak ezt nem tették, 
ott kellett moradniok a 24 órát 
letölteni.

* * * $
Eddig szól a hír.
Nem tudom, Washingtonban 

milyen intézkedést tettek ebben 
az ügyben, remélhetőleg nem 
vágták a sértést mgst is zsebre, 

( mint már annyi más alkalom­
mal. Azelőtt azzal magyarázták, 
amikor a szovjet kilengése­
ket lenyelték, hogy a háború 
megnyerése érdekében nem sza­
bad semmivel se veszélyeztetni 
az egységet.' Most már azonban 
nincsen háború, már béke van: 
végét kellene e^/szer vetni a 
szovjet túlkapásoknak.

Elvégre, talán ma az oroszok­
nak nagyobb szükségük van en­
nek az országnak a barátságára, 
mint nekünk az övékére. (

Ideje lesz a szovjettel meg­
értetni, hogy felsőbbségnek sem­
miképen se lehet helye, már 
csak azért se, mert igaz, hogy 
ők igen nagy emberáldozatot 
hoztak a nácizmus kiirtása ér­
dekében — de a tőlünk kapott 
eszközök nélkül ma aligha lenne 
a szovjet ezredes ur abban .a 
helyzetben, hogy velünk okos­
kodjék.

FIZESSEN
ELŐ

LAPUNKRA

Sok amerikai katona választott Ausztráliában feleséget. *. ké­
pünk 555 ausztráliai feleséget meg azok gyermekeit mutatja be, 
amint a Lurline hajón megérkeznek San Francisco városába.

■’tán éhínség szó :ott lenni. 
Ne engedjük el a gyeplőt, ne i 
higyjük, hegy minden jóra jön 
magától.

Nem történhetik meg az 2, 
gyalázat, hogy az első demo 
kratikus kísérletünk gazda­
sási csődbe fulladjon.

örök szégyen lenne ránk, ha 
llső hatalmaknak kellene be 
atkozni a mi fegyelmezetlen-

a földe* kel­
amelyik az'

Mor-t pedig! 
z szántat lan

fclejts'k el: a

lett felszántani, 
Gézről kimaradt, 
itt állunk az égé
ország előtt. És tavasszal csak 
egyszeri szántásba vetettünk 
de az őszi alá legalább kétszer 
kellene szántani. (Háromszor 
vclna igazán jó!) És ne fe­
lejtsük el, hogy a tavaszi szán­
tás-vetés februárban kezdődik

Doolittle generális a tokioi re­
pülőtámadás hőse steaket va­

csorázik

günl< 
miatt.

' r-Ti.

i r á n y t a 1 anságunk

én^pavasztek a 
ről megmondjuk

ml megszoktuk a nyo- 
mm, nekünk nem uj ág és a 
lobbi után ezt is kibírjuk És 
ha itt elnyeléssel fenyeget a 
mocsár, abba nem mi mara­
dunk benne, mert mi majd fel- 
‘öi közünk és kimászunk, ha 
máskép nem, hát úgy, hogy 
betapossük mindazokat, akik 
jel érzik magukat a mocsár­
ban.
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Mpft levél! ■ . Á
WALKO JÁNOSHOZ,

a Bridgeporti Szövetség 30 éven át volt titkárához,
Bridgeport, Connecticut

Kedves Walko Ur:
Az Ön lemondásával kapcsolatban a múlt héten “Az Em­

ber” cimü hetilapban egy névtelen levél jelent meg, mely sze­
rint az Ön igazán váratlan lemondása — nem az Ön akaratából 
történt és a hivatalos közlemény és az Ön lemondó levele nem 
fedik a valót, amelyekben azt állítják, hogy* Ön megrendült 
egészsége és kora miatt hagyta ott hirtelen azt a posztot, ahol 
Ön 30 esztendőn keresztül a legnagyobb tisztelettől és becsü­
léstől körülvéve állt.

E sorok Írójának és e lap olvasóinak, akiknek jelentékeny 
százaléka velem együtt tagja a Bridgeporti Szövetségnek: nem 
közömbös az, hogy Walko János miért vált meg. hirtelen állá­
sától. Úgy vélem Magyar-Amerikának se, melyért Walko Já­
nos a szorosan vett munkakörén felül is annyit dolgozott. — 
Walko János közéletünknek nagy értéke és talán joggal va­
gyunk kiváncsiak arra, mi késztette a hirtelen visszavonulásra.

Tudni szeretnénk Walkó ur az IGAZI okot/ amiért Ön le­
mondott. A'közel 25 év alatt, amióta szerencsém van Önt is­
merni, úgy ismertem meg, mint aki nem szokott habozni és ki­
áll — őszintén beszélni. Tessék ezt most is megtenni. Mondja 
meg őszintén, igaz-e, amit “Az Ember” névtelen levélírója ál­
lít, hogy Önt valósággal brutálisan távolították el hivatalából 
vagy valóban igaz, hogy beteg és fáradt és ezért hagyta ott azt 
a posztot, ahová a legutóbbi konvenció is épen úgy, mint más­
kor, egyhangúlag állította Önt.

Hiszem, hc^y Walko ur válaszra méltatja e sorokat, a köz­
jó érdekében is.

Szívélyes üdvözlettel őszinte hive
Fay Fisher Andor

M W® Éhy József,
Magyarország hercegprímása, Dalnoki Miklós Béla, Ma­

gyarország miniszterelnöke, a külügyminiszter, a népjóléti mi­
niszter, az ideiglenes nemzetgyűlés elnöke, Szent-Györgyi Al­
bert, a Nobel-dijas magyar tudós, kábelekben fordultak az Ame­
rikai Magyar Segély Akcióhoz és kérik az amerikai Magyarsá­
got, hogy mennél több segítséget nyújtsanak az óftazai szenve­
dőknek.

Minden kábelben legjobban azt kérik, hogy babyknek való 
ruhát, orvosságot és élelmet küldjünk mennél sürgősebben és 
mennél többet: mert a szükség óriási. Mindszenthy József her­
cegprímás táviratában pl. azt kéri, hogy 20,000 baby számára 
ruhát, 20,000 szoptató anyának való táplálékot, 40,000 hat éven 
aluli és 60,000 tizennégy éven aluli gyermeknek ruha és táp­
szer segítséget küldjünk mennél előbb, hogy a telet átvészeljék

Hisszük, az amerikai magyarság meghallgatja az óhazai 
kérést és az eddiginél is még nagyobb lendülettel sietnek az 
óhazai nyomor, szenvedés enyhítésére. Főleg reméljük, hogy 
az amerikai magyar családok a baby kelengyék gyűjtésében 
mutatnak majd nagy eredményt, hiszen majdnem minden csa­
ládban van ilyen holmi — használaton kívül.

Hihetőleg Magyarország felelős tényezőinek, akik a kére­
lemmel az Amerikai Magyar Segély Akcióhoz fordultak, lesz 
erejük arra,' hogy az oroszoknál elintézzék, hogy.asz amerikai 
magyarság szeretet küldeményét beengedjék mujcü Ha- egyszer 
odajut, abban nem lesz kétségünk, miszerint az adomány oda- 
érjen, ahová mi azt szánjuk. Az Egyesült Államok budapesti 
megbízottja gondoskodik majd erről.

Az wzabalwtós - megszüntessél
szorgalmazzák bizonyos körök és ehhez a munkásszerveze- 

tek támogatását is kívánják. Mi is hívei vagyunk a kereske­
delem és általában az élet szabadságának, mégis úgy véljük: e 
pillanatban minden dolgozónak az az érdeke,, hogy egyelőre a 
közszükségleti cikkeknél maradjanak meg a korlátozások. Biz­
tosak vagyunk abban, hogy ha ezek megszűnnének — emele­
tesre emelkednének az árak, aminek a dolgozók innák meg a 
levét. Szűkösebbé vált keresetükből a legszükségesebbet se 
tudnák megvenni.

Az árszabályozás teljes megszüntetése csakis akkor lehet 
egészséges, amikor már minden, közszükségleti cikkből bőséges 
lesz a kínálat. De amikor még nem áll mindenből elegendő 
rendelkezésre, az árfelszabadítás azt jelentené, hogy a kapzsiság 
alaposan felverné mindennek az árát. Ez pedig nem lehet a 
dolgozók érdeke és igy csodálkoznánk azon, ha mégis akadná­
nak munkás szervezetek, melyek a kereskedelmi és ipari kö- 
röket támogatnák az árak azonnali felszabadítása érdekébeni 
rohamukban.

GEORGE C. MARSHALL
generálisunk, a diadalma­

san befejzett háborúban vezér­
karunk főnöke, 123 oldalas je­
lentest tett le a múlt héten a 
nemzet asztalára. Vezérkari 
főnökünk távozni készül, kora 
miatt nyugdíjba akar menni és 
talán ez a jelentése volt a 
hattyúdala.

Marshall generális hat évre 
tekint vissza ebben a jelentésé­
ben és rámutat, hogy mi- 
lye. felkészületlenül értek ben­
nünket az események. Csak 
szerencsénknek köszönhettük, 
— hogy nemzetünk is nem 
szenvedte át azokat a borzal­
makat, amiket más világrészek 
népei átszenvedtek.

Most már feltárhatott olyan 
dolgokat is, amikről eddig nem 
lehetett beszélni és megmond­
hatta azt is, hogy miért nem 
lehetett előbb a sokat sürge­
tett második fronton az akció­
kat megkezdeni. Mert arra a 
felkészülés sokáig tartott.

És megmondhatta azt is 
őszintén, hogy a hadiszeren- 
:sénkhez nagyban járult az el- 
enségeink tévedése is. Hogy 
Hitler nem merte Anglia ellen 
az inváziós hadjáratot meg­
kezdeni és hogy a japánok 
Pearl Harbor után ugyanilyen 
taktikai hibát követtek el.

És amikor Marshall generá­
lisunk részletesen beszámol a 
nemzetnek a múltról — egy­
ben figyelmeztetést is intézett 
bucsujelentésében a nemzethez. 
Biztosítsa a békét — hogy ne 
:smétlődhessék meg többé 1941 
lecember 7.-

Rámutat, hegy a nemzet 
egjebb befektetése aá lesz, 
ha képzett hadsereggel rendel-’ 
kezik, mert ma is áll George 
Washington tétele: Ha bizto­
sítani akarjuk a békét ... a 
világnak tudnia kell,, hogy fel 
vagyunk készülve a háborúra.

Nem jelenti ez, hogy állandó 
nagy hadsereget tartson a 
nemzet, de azt igen, hogy fiai 
ki legyenek képezve a harci 
szolgálatra. Hogy bármikor 
készen legyenek arra, hogy 
zükség esetén azonnal is fegy­

vert tudjanak fogni hazánk vé­
lelmére.

Marshall generális jelentésé- 
 "  —.

Welch, W. Va. szivében, a 
tűzoltó állomás mellett van a 
Welch Hardware and Furni­
ture Co. üzlete, 121 McDowell 
Street alatt.

E cégnél nagyon sok magyar 
bányász szerzi be szükségletét 
és akik ott vásárolnak, bizo­
nyíthatják, hogy e cég árai mi­
lyen jutányosak és mégis min­
den portékából a legjobb faj­
tát vásárolhatják.

Mr. B. S. Breeding és Mr. 
Mike Defuria a magyarok ba­
rátai és mindig azon vannak, 
hogy vevőközönségüket a leg­
jobban kielégítsék. Amikor 
forgalomba kerülnek, Novge 
"adiókaV is fognak tartani, 
mindenféle háztartási cikkeket 
is. Festékekben (köztük a hí­
res Kyanize is) nagy választék­
ban kaphatók. Bányászfelszere­
lési cikkeket is tartanak.

ben természetesen? nincsen 
egyetlen szó se arról, hogy ha­
zánkat valahonnan is veszede­
lem fenyegetné — de készen 
kell lennünk mindig arra. 
hogyr^ — a veszedelem vala­
honnan gyorsán ránk sújthat.

És Marshall generális ezért 
ajánlja a nemzetnek, hogy ne 
essen újra a Pearl Harbor 
előtti hibába, amikor rossszul 
jósló szenátorodra hallgatva, 
nem készült fel egy esetleges 
támadásra.

EISENHOWER 
GENERÁLIST

emlegetik a nyugalomba ké­
szülő Marshall generális utó­
dául. Győzedelmes európai 
hadvezérünkre vár majd a fel­
adat, hegy a most leszerelő 
hadseregünk helyébe az újat 
kiépítse. Neki kell majd le­
fektetni annak a békebeli had­
seregnek az alapjait — mely a 
jövőnket védi.

Törvényhozóink körében még 
mindig nincsen kialakulva a 
felfogás, hogy voltaképen mint 
is kívánják katonai biztonsá­
gunkat elérni.. Ma is sokan 
azon a nézeten vannak — nem 
okulva Pearl Harbor esetén — 
hegy felesleges lenne nagyobb 
hadsereg tartása.

Ezek a honatyák köréből ke­
rülnek ki, akiknek mandá­
tuma 1946-ban lejár és akik 
az újra választásuk érdekében 
dobnak fel tetszetős jelszava­
kat, nem gondolva árra, hogy 
esetleg mélyen ká® tehetnek 
azokkal. ;

Amikor az aton^bomba kor­
szakában élünk, akkor igazán 
a légnagyobb balgaság lenne 
tőlünk — ha készületlenül 
hagynánk az országot.

AZ ADÓLESZÁM^TÁSZ 
JAVASLAT

bizottsági tárgyalása után 
körülbelül megállájpitható. mi­
szerint 1946 évi adónk körül­
belül tiz százalékkal lesz 
kevesebb, mint 1945-ben volt. 
Tizenhat év óta ez lesz az első 
adóleszállitás, amihez az Egye­
sült Államok népének szeren­
cséje lesz.

De „ha megszavazzák a bi­
zottság által módosított javas? 
latot, akkor körülbelül tizenkét 
millió ember újra abba a ka­
tegóriába kerül, mely egyál­
talán nem fizet majd adót.

Persze a nagytőke szerette 
volna teljesen eltörülni a há­
borús nyereségre kivetett külön 
adót is, de ezt nem javasolja a 
bizottság, csakis annak 85 V2 
százalékról 60%-ra való leszál­
lítását.

Hogy aztán ezt a törvényho­
zás igy fogadja-e el, vagy a 
nagytőke nyomása következté-! 
ben nagyobb leszállítást esz­
közölnek majd, azt a közeljövő 
mutatja meg.

Ezenkívül valószínű, hogy el­
törlik a szórakozási intézmé­
nyek jegyeire, szőrmére, ék­
szerekre, ' vasúti és autóbusz 
jegyekre, telefonszámlákra és 
villanykörtékre kivetett külön 
adót.

SZTRÁJKOK
tovább bénították a nemzet 

életét és a jelek azt mutatják, 
hegy ez így lesz egy jódarabig. 
A tőke és munka Közötti vitát 
úgy látszik nem tudják meg­
oldani anélkül, hogy munka- 
szünetre ne kerülne sor.

Az acélipar munkásainak 
szervezete is megkezdte a mun­
kaadókkal a tárgyalásokat és 
akik a helyzetet ismerik, attól 
tartanak, hogy ebben az ipar­
ban is munkabeszüntetésre ke­
rül a sor. Itt is 30%-os bér­
emelést kívánnak elérni, ami- 
lől legalább is egyelőre az acél 
nagytőke hallani se akar.

A sztrájk fronton a legsúlyo­
sabb események Hollywoodban, 
a moziipar sztrájkban követ­
keztek be, ahol valóságos for­
radalmi jelenségek játszódtak 
le.

A moziiparban régen nincsen 
nyugalom. A tőke azt állitja, 
hogy a hollywoodi munkás­
szervezeteket kommunisták irá­
nyítják és azoknak a müve volt 
a múlt heti forradalmi jelen­
ség is, a munkások viszont azt 
erősitgetik, hogy ilyenről szó 
sincsen. Azt állítják, hogy az 
se igaz, hogy két munkás szer­
vezet egymás elleni harca len­
ne a sztrájk oka — hanem in­
kább az, hogy a mozi nagytőke 
meg akarja törni a munkás­
szervezeteket.

Az automobil iparban, mint 
tudjuk, hamarosan lejár a be­
jelentett 30 nap és így egyes 
nagy vállalatoknál, melyek nem 
okaiják a harminc százalékos 
javítást megadni: munkabe­
szüntetésre kerül a sor.

A baj, hogy a munkásszer­
vezeten belül nincsen egység, 
hogy a szervezetben a vezérek 
— egymás ellen harcolnak. 
Köztudomású, hogy ;a harci 
taktikát illetően Thwias elnök 
és Walter Reuther a General 
Motors hadosztály vezetője, 
egyáltalán nincsenek egy véle­
ményen és tudjuk azt, milyen 
nagy baj, ha egy hadsereg úgy 
indul harcba, hogy a vezérek 
— nem értenek egyet.

Reuther szerint most kell a 
döntő csatát megvívni a mun­
kásoknak a nagytőkével, ami­
kor még nem kezdték meg a 
tömegtermelést, Thomas pedig 
azt szerette volna, hogy hagy-

kai összhangot teremteni, ab­
ból kóstolót kapott, amikor 
John L. Lewist kellett a bá-

nyabárókkal egy nevezőre
hoznia. /•

(Folytatás az 5-ik oldalon)

ják ezt akkorra, amikor a

WAR. W. VA.
Nagy készletü őszi nőikabátok, stb. érkeztek!

Ruha, cipő, kalap, stb. az egész család részére!
ÜDVÖZLET A KÖRNYÉK MAGYARSÁGÁNAK! 

Nagy készletünk van gyermekáru cikkekből!
KÖSZÖNJÜK PÁRTFOGÁSÁT!

THE STAR STORE
W. M. JABER, tulajdonos

“HOME OF BETTER VALUES” 
WAR, WEST VIRGINIA

UJ ÜZLET!

FURNITURE HARDWARE -•
WAR, WEST VIRGINIA

Dusan felszerelt üzletünkben divatos, 
tartós és szép bútorokat vásárolhat a 
magyarság! — Lakását teljesen beren­
dezzük! — Hálószoba, ebédlő, konyha­

berendezés stb.

OAK HILL. W. VA.

A hires PURINA és

B, Inc.
APPLIANCE

VÁSÁROLJA TŐLÜNK
ÉPÍTKEZÉSI ANYAGJAIT!
Jutányos árak! Pratt & Lambert icrymáz, 
Acme házfesték - Piáiéi? Carey tetöanyagok 

és festék - Content, üveg. stb.

Mankin Lumber Co.
Building Materials
340 Central Ave

Contractors
Telefon 51

Oak Hill, W. Va.
GLEN KINCAID üzemvezető 

TUXEDO takarmányliszt képviselői.
Vásáolja ezeket tőlünk!

OAK HILL, W. VA.
Tel: 215

KIRÍJH ÁZZ UK AZ EGÉSZ CSALADOT!
Kitűnő áru, mérsékelt árak. Tartós bútorok. 
PHILCO ladio és FRIGIDAIRE képviselői!

Home > MfüHng (o.
C. O. O’Dell, Mgr.

Mt. Hope. W. Va. 
Tel: 315

Sophia, W. Va. 
Tel: 3076

WILLIAMSON, WEST VIRGINIA

Az adé csökkenés
nem lesz olyan nagy, amilyenre szükség lenne a mai idők­

ben, amikor a csökkent jövedelmet kell beosztani,_ hogy min­
denre teljen. A honatyák sokkal nagyobb súlyt helyeztek ar­
ra, hogy a tőke terhein csökkentsenek, mint hogy rajtunk se­
gítsenek. Persze: amikor a tőke adóterheit csökkenteni kíván­
ják, akkor is azt mondják, hogy ezt a mi érdekünkben teszik. 
Hogy a tőkének ezzel nagyobb kedvet csinálnak a vállalkozás­
hoz és ezzel a munkaalkalom teremtéshez, mintha megmarad­
nának a nagyobb adók.

Mi nem hisszük, hogy a nagy adó tartaná valahol vissza 
a tőkét a vállalkozástól, ha egyszer profitra lehet kilátása és, 
épen ezért mi jobban szerettük volna, ha honunk atyja! inkább 
úgy segítenének rajtunk, hogy a MI adónkat csökkentik még 
jobban — minthogy hamis jelszó fedezete mellett a tőke adó- [ 
ját csökkentik. |

nagy gyárak már teljes üzem­
mel dolgoznak és akkor válla­
latonként .kezdeni a harcot.

Biztos abban, hogy ha min­
den nagy vállalat dolgozna és 
Fordnál harcot kezdenének és 
beszüntetnék a munkát — ha­
mar eredményt érnének el.

Nem néznék, hogy mig ná­
luk harcok folynak, addig a 
General Motors telepei viszont 
teljes erővel dolgozzanak.
HARRY TRUMAN

elnökünknek kétségtelenül 
egyik legnagyobb gondját ké­
pezi a munka frontjának 
egyensúlyba hozása. A múlt 
heten, amikor “szabadságon” 
volt Délen, Caruthersville, Mo.- 
ban, az American Legion Fair- 
ján tartott beszédében ki is 
tért erre a kérdésre és szerinte 
itt nincsen semmi másra szük­
ség. mint a szembenálló felek 
között az egyetértés megterem­
tésére és arra, hogy mindkét 
oldalon lássák be, nr szerint az 
egyéni érdekeken felül van va­
lami fontosabb is: nemzeti ér­
dek. Sajnos, éppen ez az, a 
mit legtöbbször szem elől té­
vesztenek.

Schwellenbach munkaügyi 
miniszterre kétségtelenül na­
gyon súlyos hónapok követ­
keznek, amig nyugalmat te­
remt a munka frontjának 
minden vonalán.

Hogy mit jelent szemben­
álló tőke és munka csoportok-

SZÍVESEN ÁLLUNK100 MILE-NYI KÖRZETBEN

Telefon: 472-3-4

a környék magyarságának rendelkezésé­
re! Bútor, vasáru, festék, bányász­

szerszám, stb. nagy választékban!

A hires ZENITH rádió, THOR mosógép 
és GIBSON villany hűtőgép képviselete!

SUPPLY 
COMPANY

WILLIAMSON, W. VA.

■

FUNERAL HOME
WILLIAMSON, W. VA.

Williamson vidék magyarsága gyász 
esetén keressen fel bennünket. 
Jutányos és pontos kiszolgálás.

— Áraink mérsékeltek

VÁSÁROLJON HADIKÖTVÉNYT — 
ÉS TARTSA ŐKET!

Sck magyar barátainknak és üzlet­
feleinknek küldjük szívélyes üdvözle­
tünket. A banküzlet minden ágában 

rendelkezésére állunk.

The NATIONAL BANK 
of COMMERCE
WILLIAMSON, W.’ VA.

Federal Deposit Insurance Corp, tagja 
Telefon: 635

A LEGTÖBBET ADJUK!
Szívesen állunk a környék magyar­

ságának rendelkezésére.
Üdvözlet magyar vedlőinknek!

Automobile kát, truckokat adunk, 
veszünk. — Autójavítás!

citizens motor co.
DODGE-PLYMOUTH DEALERS

WFllamson, W. Va. Tel: 884

Rendelje meg a Magyar Bányászlap Naptárt - - - - Ára 60 cent
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WELCH, W. VA
Betétei BIZTOSÍTVA vannak 

a környék magyarjainak küldjük ' 
ÜDVÖZLETÜNKET 

banküzlet minden ágában szívesen 
állunk rendelkezésükre.

^McDowell County 
National Bank

WELCH, W. VA.
Kölcsönök alacsony

A Federal Deposit Ins. Corporation tagja. 
Betétei $5,000,00 erejéig biztosítva vannak.

-:- Tel: 2 
bank-kamatra

35 ÉVE SZOLGÁLJUK A KÖRNYÉKET!
Igen sok megelégedett magyar ügyfelünk van.— TŰZ, BAL­
ESET, AUTÓ, TORNÁDÓ, STB. biztosítását elvállaljuk.

The WELCH INSURANCE 
. AGENCY, INC.

Telefon: 149 WELCH, W. VA.
A. F. LECKIE, President J. R. WERNESS, Asst. Sec’y
R. V. SHANKLIN, Vice President M. E. LUNDY, Auditor
J. .W BLAKELY, Sec’y-Treasurer F. W. HERVEY, Engineer

A WEST VIRGINIAI MAGYAROKNAK!

ÜDVÖZLET

‘‘Nyugodt lelkiismerettel 
vegye ezt a kenyeret és 
büszkén tegye az aszta­
lára!

| * |HET1 SZEMLEI • |
(Folytatás a 4-ik oldalról)

ELNÖKÜNK
a múlt héten — mint fent 

említettük — “szabadságon” 
veit. Azon a területen, ahol 
legjobban otthon van: Dél far­
merjei között.' Akik Washing­
tonban az eseményekkel isme­
rősök, azt mondják, elnökünk 
azért tartotta nagyon fontos­
nak, hegy Caruthersville, Mo- 
tan ebben az évben is éppen 
úgy megjelenjen az American 
Legion County Fairjánű mint 
12 éve minden évben — hogy a 
vidék farmerjein keresztül bi­
zonyságát adja: Harry Tru­
man ma se szakadt el tőlük, 
ha mindjárt olyan javaslatokat 
is kell hoznia, amik a Dél né­
pének nem épen kedvesek.

vazataira mint azt Roosevelt el­
nök mindig megkapta és igy 
ott akarják őt jól felépíteni, a 
hol eddig is a legerősebb ta­
laja volt: a farmerek körében.

A templomi nőegyletek 
lunchain és ebédjein való meg­
jelenés, a farmvidék népe kö-
zötti fun keresés: már 
a jegyében történt.

Kétségtelen, hogy ha 
elérkezik és 1948-ban

ennek

az idő 
Harry

Washingtonban azt mond-
ják, ez az ut 
gondolva lett 
végrehajtva.

már — 1948-ra 
előkészítve és 

Tudják, hogy
1948-ban Harry Truman nem 
számíthat majd olyan feltétle­
nül a munkásszervezetek sza-

Truman lesz a demokraták el­
nökjelöltje — akkor a legtöbb 
szavazatot az a vidék fogja ne­
ki szállítani, amelynek meg­
nyerése érdekében* a mostani 
“vakációs” utat megtette.
EURÓPÁBÓL

a múlt héten a legérdeke­
sebb hir kétségtelenül Buda­
pestről érkezett. Október hó 
7-én, vasárnap választotta Bu­
dapest népe a városi bizottsága 
tagjait és e választáson — 
nem a Stalin pártja, — mely 
egy fronton harcolt a szociál­
demokrata párttal, — hanem a

WELCH, W. VA

képviselete!
háztartási kellékek stb.

P|O. Box 467.
MIKE DEFURIA' B. S. BREEDING, Mgr.

Lószerszámok, kályhák,

MAGYAR BÁNYÁSZOK! JÓ FARMJAINK, KICSIK, 
NAGYOK VANNAK A KÖRNYÉKEN! 

MINDENFÉLE INGATLANOK, HÁZAK, STB.COLE’S Kew-Bee Bread
Welch, W. Va. - Beckley, W. Va. - Bluefield, W. Va.

WELCH HARDWARE
& FURNITURE CO.

121 McDOWELL STREET 
(A Fire Station mellett) 

- ü WELCH, W, VA.

ÉRTÉKELJÜK A

Welch, W. Va.Telefon: 157J44 McJo'Jwel! Street

TYSON & CHRISTIAN
FIRESTONE GYÁRTMÁNYOK KÉPVISELŐImséről tőlünk, meg lesz elégedve! 

Hálásak vagyunk pártfogásáért 

MEN’S SMART SHOP 
A City Hall mellett. 

WELCH, W. VA.

3 • tf fcy hJ

EGY BAJTÁRSAT MEGÖLT, 
KETTŐT MEGSEBESÍTETT 

A LEJÁRÓKŐ

MAGYAROK PÁRTFOGÁSÁT!
Nagy bútor és vasáru készletünk van. — 

A hires KYANIZE festék és floorpolish

LILLY LAND (0.
Főiroda: Princeton, W. Va.

Képviseletek: Welch, Bluefield, Beckley, Pineville, Rainelle, 
W. Va. és Pearisburg és Roanoke, Va;

Welch-i iroda: F. W. HERVEY 257 Virginia St. Tel: 170
Beckley iroda: V. T. LILLY, Raleigh County Bank Bldg: Tel: 6371

Igen nagy készletben vannak ajándéktárgyaink! 
Szebbnél-szebb játékok, kézihimzett abrosz, ágy- 
teritő stb. — Kézi csipkés asztalkendők stb. — 

Számos megelégedett magvar vevőnk van!

Ha a szeme fáj, ríe hawyh- 
golja azt el, menjen megbíz­
ható jó orvoshoz. Dr. A. . J. 
Martinnak Welch, W. Va.-ban 
a First National Bank Bldg.- 
ben van az irodája, ahol meg­
vizsgálja, aki hozzáfordul és 
ha szemüvegre van szüksége, 
azt is elkészíti. Az árai jutá­
nyosak és kiszolgálása mindig 
pontos.

Dr. A. J. Martinnak nagyon 
i sok magyar ügyfele van, akik 
' ismerik őt megmondhatói, hogy 
a legszivélyesebb fogadtatás­
ban részesíti mindig az ő ma­
gyar feleit. — A szem 
olyan kincse minden ember­
nek, amit nem szabad elhanya­
golni és ha valami rendellenes­
séget tapasztal, ne halassza, ha­
nem menjen azonnal megbíz­
ható orvoshoz.

Az Elk River Coal and Lum­
ber Co., Widen, W. Va. bányá­
jában hatalmas kőtömb szakadt 
le és Bee Scott 32 éves bá­
nyászt, aki masinán dolgozott, 
agyonütötte, mig két társát: 
Demsey Gibsont és Russel Par- 
sont súlyosan megsebesítette.

Tildy Zoltán református pap 
és Varga Béla katolikus plér 
bános vezetése alatt álló kis­
gazdapárt kapta a legtöbb 
mandátumot.

Száztizenkét kisgazda vá­
rosatyát választottak Budapes­
ten — holott a kisgazda párt­
nak azelőtt nem is voltak a 
fővárosban szervezetei.

Budapest népének tüntetőén 
a kisgazda párt mellé állása 
azt mutatja, hogy ettől a párt­
tól reméli óhajai és vágyai 
megvalósulását. Hogy azt a 
demokratikus' életformát, ami 
igényeinek megfelel: ez a párt 
biztosítja neki legjobban. Sza­
badságot, ami igazi legyen, 
demokráciát, mely ne keleti 
formaruhát viseljen.

Valahogy úgy érzem, Buda­
pest népének a kisgazda párt, 
melletti felvonulásnak egyik 
oka az is volt: tüntetni akar­
tak az ellen, amit Rákosi Má­
tyás és Vas Zoltán jelentenek.

A Moszkvából hazakerült 
kommunista vezérek uralma 
elleni lázadásnak is minősit- 
hetjük a budapesti szavazást — 
és úgy véljük, hogy a kisgazda 
szavazatok között sok szocia­
lista szavazat is volt.

Ázoké: akik nem kívánnak 
egy fronton menni a kommu­
nistákkal. Azok akik attól tar­
tanak, hogy az uj vad-házasság 
épen oda viszi majd a szociál­
demokrata pártot, ahová 1918- 
ban vitte: a bukásba.

Az egyesült kommunista- 
szociálemokrata lista csak 104 
városatyának tudott mandá­
tumot biztosítani. A kisgazda 
párt mellett még 9 polgári de­
mokrata, 2 radikális demo­
krata és 4 parasztpárti város­
atya is mandátumot kapott, 
ami azt jelenti, hogy a pol-' 
gári front a vörösnél jóval erő­
sebb.
NOVEMBER 4-RE

van kitűzve Magyarorszá­
gon a képviselőválasztás. Akkor 
nyilatkozik meg Magyarország 
népe általánosan és titkosan, 
hogy milyen uralmat kíván. 
Rákosi Mátyást jelentőt-e vagy 
jobbnak találja, ha Tildy Zol­
tán vezetése alatt álló párt 
tagjaiból alakul majd a kor­
mány.

E lap olvasói láthatják, hogy 
helyes volt az az értesülésünk, 
miszerint minden látszat elle­
nére is, Magyarországban ma 
sincsen valami nagyon erős ta­
lajuk a vörösöknek és ha az 
országos választást is tisztán 
bonyolítják le és nem veszik 
igénybe az orosz fegyverek ere­
jét: országszerte a kisgazda 
párt fog diadalmasan előre­
nyomulni.

Kétséges e pillanatban azon­
ban, hogy a budapesti kudarc 
után, egyáltalán megtartják-e 
majd a november 4-iki válasz­
tást Hogy Moszkvában nem-e 
látják majd jónak annak — el­
halasztását.

TANÁCS
A mult, a jelen, a jövő szorosan ^egymásba 
kapcsolódnak. Harmincöt éves gyakorlat és 
komoly sikerek. Levélbeli megkereséshez 
mellékeljen 1 dollár készpénzt és 10 centet 
bélyegekben. írja meg korát, nemét és haj­
színét. Pontos és gyors válasz. Családi, 
szerelmi és üzleti tanácsok a legnagyobb 

titoktartás mellett.

ZONCICH TÓTH JOLÁN 
1055 W. Sample Street 
South Bend 19, Ilid.

BECKLEY, W. VA

£9Y THB SIX-BOTTLE CARTON Plus deposit

HA ÜZLETÜNKBEN VÁSÁROL, 
SOK PÉNZT TAKARÍT MEG!

Mindhárom városban sok derék magyar 
tevőnk van. — Ezúton küldjük nekik 

üdvözletünket!

Clark Stores 
(INCORPORATED) 
(ezelőtt: Clark Hardware and

Furniture Co.)
Northfork, W. Va. Kimball, W. Va. 

Beckley, W. Va. Welch. W. Va.

Hálásan köszönjük 
BECKLEY, W. VA. 

környék magyarságának 
pártfogását!

Raleigh Coca-Cola 
Bottling Works

Diai 7376 
DRINK

BECKLEY, W. VA-800 SO. OAKWOOD AVE.
Gyász esetén forduljon hozzánk 

Tapintatos, kegyeletteljes kiszolgálás 
----- ÁRAINK MÉRSÉKELTEK -----

CALFEE FUNERAL HOME

lasztékban! Üdvözöljük a magyarsákot!

BAILEY JEWELRY CO.
320 Neville Street ■ Phone 4352.

BECKLEY, W. VA.TEL: 9389

Ha tölünk vásárol —- meg lesz elégedve

WELCH, W. VA.

War. W. Va.-i üzlet: 110 Main Street

ingeket. CHENY nyakkendőket.

77 McDowell St.

Tel.: 3205

Gyermek-

WELCH. W VA

THC

DRUG
STORE

MANHATTAN ingek, sportswear, 
nyakkendők és • alsóruhák; KNOX 
kalapck, VAN HEUSEN ingek és 
sportswear, HOLEPROOF haris­
nyák, BEAU BRUMMELL nyak­
kendők, PIONEER suspender,

NT WOOD' szvetters és sportswear, 
_ JANTZEN szvetters, SWANKS ékszerek férfiaknak, stb. .

Vigyázzon szemeire, mig nem késő. Szemüveg javítás, csiszolás! 
Mérsékel árak! Minden munkát személyesen végzek. Welch-i iroda 

nyitva egész héten át.

OPTOMETRIST
Welch, W. Va. Tel: 95

(First National Bank Bldg.)
Rendelő: hétfőn, szerdán és pénteken
Bluefield, W. Va.

(Coal & Coke Bldg.) 
Rendelő: Kedd, csütörtök, szombat

LEGJOBBAT KAPJA NÁLUNK
— LEGOLCSÓBB ÁRON!

Köszönettel vesszük a magyarság pártfogását! 
ÁRULJUK a hires QUEEN QUALITY cipőket, 
EDWIN CLAPP cipőket, DOBBS kalapokat és 
sapkákat, W. D. DOUGLAS cipőket, REDFERN 
női kabátokat és női ruhákat, MARKS TWIN

ruhák! — Ágy térítők, asztalterítők, housecoats, 
DANIEL GREEN papucsok stb. nagy választékban! 

W DIAMOND STORE
R. H. Hazemey & Co.

116 McDowell Street Welch, W. Va.
Telefon: 272

Welch, W. Va. vidék magyar­
jai ha megbízható, idétlenül jó 
ékszerket, órákat akarnak vá­
sárolni, jól teszik, ha felkere­
sik a U. S. Jewelers üzletet, 77 
McDowell Street alalt. Bulova, 
Elgin, Hamilton órákat talál itt 
és azonfelül a legszebb kivitelű 
ékszereket is. Akármilyen ál­

kalomra ajándékot akar vásá­
rolni, jól teszi, ha felkeresi a 
céget. Mr. Friedman a tulaj­
donos, a magyaroknak régi jó­
barátja, ismerik őt és tudják, 
hogy árai nagyon mérsékeltek, 
mert nem a nagy hasznot te­
kinti, hanem azt, hogy Vevőit 
mindig a legjobban kielégítse.

McDowell County-nak legnagyobb ékszer­
üzlete szives üdvözletét küldi a magyar­
ságnak! Szebbnél-szebb ékszerek, ajándék­
tárgyak, gyémántok, fülbevalók, gyűrűk, 

nyakláncok, stb.

U. S. JEWELERS
McDowell County’s Largest Jewelers

Bulova, Elgin, Waltham, Hamilton, Gruen, 
Longines órák képviselete!

Esküvői csokrok! Virágok bármely alka­
lomra. Temetési koszorúk $4-tól feljebb. 
Ajándéktárgyak! — Meleg üdvözletünk 

számos derék magyar barátainknak!

FOSTER’S
FLORAL AND GIFT SHOPPE

Bex 985. — 28 Elkhorn St,, Welch. W. Va.
Nappali telefon: 145, Éjjeli telefon 915J 

A Florists’ Telegraph Delivery Ass’n 
tagja vagyunk

HOZZA HOZZÁNK RECEPTJEIT!
Annak elkészítése legfontosabb üzlet­
águnk. Száz és száz gyógyszertár kellé­

ket Vásárolhat nálunk!

FLAT IRON DRUG STORE
DRUGS — STATIONERY — CIGARS 

SUNDRIES — SODAS
WELCH, W. VA. TEL.: No. 80

RECAPPING 
nem “háborús bébi” minálunk. 
gyakorlatunk van ebben! Mig nem késő — 
kocsi gummiját hagyja recappoltatni nálunk t

HOOD'S TIRE SHOP
lt. Moore, Mgr.

Welch, W. Va.
176 McDowell 
Tel: 605-J

St. IUSI
TIRES

i

Bridgeport, Ohio vidékén 
megtelepedett magyarok régen 
ismerik a Bridgeport Saving 
Loan and Building Associa­
tion!. Tudják, hogy megbízható 
pénzintézet, ahol a betevők 
pénze 15000 dollárig szövetségi­
lég biztosítva van.

A pénzintézet kölcsönöket is 
folyósít igen jutányos feltéte­
lek mellett. A pénzintézet nép­
szerű havi törlesztéses rendsze­
re sok családot otthonhoz segí­
tett. Mr. Harold Harmon az in­
tézmény egyik főembere, a ma­
gyarok régi jóbarátja, akit sze­
retnek és tisztelnek magyar 
ügyfelei, mert mindig van 
hozzájuk pár barátságos szava.

Bridgeport, O. magyarjai jól 
teszik, ha evvel a kitűnő pénz­
intézettel bonyolítják le pénz­
ügyi ügyleteiket.

CHOW5

Gyönyörű ajandektárgyak, üvegáruk, órák, 
gyűrűk, nyakláncok, töltőtollak, stb. nagy vá-

BECKLEY, WEST VIRGINIA

Ha a legjobbat akarja — jöjjön hozzánk!

BECKLEY ICE & FEED 
COMPANY

Liszt, takarmány, széna, vetőmagvak, mű­
trágya, baromfi eledel, Sherwin Williams 

festékek, jég.

^lYflllMire Ct 
id Si Hi Kitűnő bútorok és a

General Electric villanyfelszerelési cikkek képviselete

BECKLEY, W. VA.
515 NEVILLE ST. 313 PRINCE ST.

VETERÁNOKNAK KÖLCSÖNÖKET KIESZKÖZLÜNK! 
Köszönjük a magyarok szives pártfogását! 
Mindenféle épületanyagot beszerezhet

üzletünkben. Házát felértékeljük,
kölcsönt kieszközlünk.

Hill-Robrer Lumber Co.
Nagybani és kicsinybeli eladás!

Diai 9375-6 Beckley, W. Va.
a hires LOWE BROS, festék és RUBEROID 

tetőanyag itt kapható

Kitűnő olvasni valók a Magyar Bányászlap Naptárában ■ Ára 60c
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(Folytatás)
Tekintete a hosszunyelvü keresztet 

tartó leánykán akad meg. No az szép 
leánygyermek, az a fehér ruhás! Mily 
áhitattal énekel! Tejszin arcú és fekete- 
szemű. És milyen helyes kis fekete saru 
van a lábacskájára szijazva!

Már itt is a hidas. Az ének elhallgat.
A király fölteszi a süvegét. Az urak 

hajadon maradnak. Lelépkednek a homo­
kos parton a hidas elé. A király elől a 
királynéval. Az urak karajban mögöttük.

Két révész a parton csáklyát akaszt 
a hidasba. Hullám loccsan. Dereglye a 
parthoz ütődik. Az egyik révész kiugrik 
és öles pallót fektet hidul a partra.

A keresztet tartó fehérképü leányka 
átnyomja egy apáca markába a keresztet 
s elsőnek ugrik ki. Széttárt karral repül 
a királyné karjába. S örvendezve rebegi:

— Anyám!
*

Az apácákat a templom ajtajában az 
érsek fogadta. Fehér templomi {ingben 
állt ott az érsek s kis ezüst feszületet tar­
tott a kezében. Apró szemei szaporán pil­
logtak, aztán megszólalt:

— Prédikátor szerzet jámbor apácái! 
Köszöntünk ez Istennek szentelt földön! 
Uj klastrom vár itt reátok, feleséges ki­
rályné asszonyunk ájtatos áldozatából. Jer- 
tek, hozzátok magatokkal e kedves királyi 
leánykát, akit Istennek fehér bárányaként 
szentelt e felséges királyi pár, hogy el­
vonja Isten e sokat szenvedett hazáról a 
pusztitó kegyetlen tatárt s hogyha a jö­
vőben is haragos szemmel nézne Isten ez • 
országra, pillantsa meg benne ez ártatlan 
gyermeknek imádkozó arcát . . . Jertek! 
Vár az uj felszentelt hajlék!

A nép könnyes szemmel hallgatta ezt 
a beszédet. Nem volt ott olyan, aki ne 
szenvedett yolna az alig tiz éve múlt ta­
tárjárásban' S mindenkinek a szeme a 

királyi leánykára fordult. Meghatódottan 
állt ő maga is. 7 Ártatlan nyilt szeme áhi­
tattal nyugodott az érsek arcán.

Aztán az apácák sorra megcsókolták 
a feszületet s beléptek egyenkint a temp­
lomba. /

Velük bement a királyi család is, a 
papok s a nép, — már hát aki befért.

Bent aztán mind letérdeltek s rövi­
den imádkoztak. Az érsek újabb szép be­
szédben odanyujtóttá a hajlott hátú Um- 
bertusnak a klastrom kulcsait, viszont Um- 
bertus tovább adta egy öreg barátnak: az 
megint egy másik öreg igen fekete szem­
öldökű barátnak, annak, aki kisérte az 
apácákat. Hallani lehetett, hogy provin­
ciálisnak cimezik azt a barátot és hogy 
Mihály fráter a neve. (Jancsi emlékezett 
rá, hogy látta már. Akkor látta, mikor a 
királyt látta először. Akkor a szemöldö­
kén csodálkozott, hogy olyan erősen fe­
kete.)

Mihály fráter fogadta, hogy szivvel- 
lélekkel gondozza az apácák klastromát s 
tovább adta a kulcsot egy vértelen arcú 
vénecske apácának, aki bizonyára főasz- 
szony volt az apácák között.

Jancsi nem várta tovább a beszéde­
ket. Különben is latinra fordították a 
szót. (Azon időben értettek az apácák is 
latinul.) Hát Jancsi arra gondolt, hogy 
beoson a házba, előre. Látni akarta a ki­
rálykisasszonyt közelről, közelről, szem­
től szembe ... / ♦

És szinte reszketett.
De hogyan láthassa?
Hogyan? Hát hátrakerül megint a 

nagyudvarra s onnan be az ebédlőbe, 
ebédlőn át a kisudvarra.

Az apácák bizonyosan a kisudvaron át 
oszlanak a celláikba, vagy vonulnak az 
ebédlőbe s Margit is arra halad majd. Ak­
kor aztán megnézi.

A kertet különben is ő ültette be az 

anyjaval. jogot érzett arra, hogy odaáll- 
jon. Keze munkáját vallja a sok zöldikélő 
orgonabokor, kövérlevelü tulipán, bimbós 
pünkösdi rózsa, szegfű, gyöngyvirág, lili­
om száz tő is. De most csak a tulipán vi­
rágzik. , A gyöngyvirág is bimbózgat már. 
Bizony, ha érzés volna a virágban, mind 
kinyilott volna erre, az ünnepre.

A hátsó kaput csakugyan nyitva ta­
lálta. Az udvarban különféle ételillatok 
áradoztak: sült hús szaga különösen és 
savanyu halleves-illat.

A konyha ajtaján fehér gőzfelhő go- 
molygott kifelé.

Jancsi pillanatig tűnődött: hogyan 
juthatna át veszedelem nélkül a kisud­
varra? Bizony nincs más ajtó, csak a 
konyhai. Át <kell bújnia a konyhán, az­
tán az ebédlőn, ebédlőről a Jfolyosóra, 
folyosóról a tornácos kisudvarra.

De, vájjon a szakács nem tartogat-e 
valami bosszút az ő számára a tenyeré­
ben? Ez súlyos kérdés volt. Bálint, le­
het, hogy a szakács akarata ellenére vál­
totta a munkát. Lehet, hogy a szakács 
rábődült, hogy miért ül a nyárshoz? Bá­
lint felelhette: Hiszen a szakács ur hi­
vott? — Ki mondta?7— Az a fiú . . .

Mindez meggondolni való volt. De 
a királyleány annyira vonzotta, hogy 
végre is egy pofon nem a világ: óvatosan 
lépett be a gőzbe és összehúzott nyakkal 
surant át a sürgőforgó szakácsnép közt 
az ebédlőbe.

Az ebédlőben két asszony rendezget­
te az asztalt. Az egyik az anyja volt. 
Az asztalon ragyogott a sok uj cintányér 
és cinpohár. De székek és teritékek csak 
a fal felől voltak. Az asztalokat patkó­
alakban állították össze.

Jancsi ugy tette, mintha küldték 
volna:

— Már itt vannak! — kiáltotta lel­
kendezve.

S mintha csak őrá volna bizva, hogy 
megnézze, miképpen közelednek az apá­
cák, kinyitotta az ebédlő ajtaját és 
kilódult.

A kisudvar kertjében nem volt még 
senki. Csak egy veréb röppent fel a ku- 
tacska széléről. A tulipánok nyilt ke- 
hellyel piroslottak a verőfényben. Az 
udvar árnyékos felén pompázva zöldült a 
gyöngy virágos ágy.

Jancsi hallgatódzott . \ .
Zsongó beszédhangok a királyszoba 

felől. Bizonyosan bámulják benne a ké­
peket. Meg lehet különböztetni a vé­
kony női hangokat, meg a király vastag 
lágy hangját. Tehát a király is bejött.

Jancsi legott munkát keresett a kis­
kertben. Mit is csináljon? Kapta a kút 
láncát és felvonta a vödröt. Nem, ez 
zörgős munka: nem lehet tőle hallani a 
beszélgetést. Beleakasztotta a vödröt a 
kút belsejében a szögre s a virágos ágyak 
közé ugrott. Lehajolt a gyöngyvirágok 
közé: parajkákat gyomlált.

A szive is dobogott, mikor hallotta, 
hogy a beszélgetés közeledik a folyosón. 
Már befordulnak a kis közbe, > amely a 
folyosót a tornáccal köti össze. Jön­
nek . . , jönnek . . .

S félszemmel látja, hogyan lép be a 
kertbe elsőnek a királyné. A kezén ve­
zeti Margitot.

Mögöttük a király a hajlott hátú 
vén Umbertus baráttal, aztán az érsek 
és a mindenfelé tekintgető, mosolygó 
apácák.

özönlenek be a kisudvarba.
— óh beh szép! — susogják az 

apácák boldogan.
Jancsi illedelmesen és szorongó szív­

vel kel föl a gyomlálásból.
A szeme Margitkán áll meg.
A fehér leányka álmélkodva forgatja 

körül hosézüpilláju tiszta két szemét. A 

tulipánokra is rábámul. Aztán a kúton 
marad a tekintete.

— Szomjazom, — mondja az anyjá­
nak.

Egy harminc éves forma ives szem­
öldökű apáca lép oda. A karján függő 
posztózacskóból ezüst pohárkát vesz elő.

Jancsi ebben a pillanatban a kutnál 
terem.

A királynéra néz.
A királyné is őrá.
— Jó ez a viz? — kérdi a királyné.
— Mint a harmat, nemzetes királyné 

asszonyom, — feleli készséggel Jancsi fü­
lig pirosán, de ragyogó szemmel.

S az apácához fordul:
— Tessen csak ideadni azt a poharat.
S hasra a kutkáván. Lenyúl a vö­

dörbe a pohárral. Megmeriti. A viz fö­
lösét visszaloccsantja a kútba. Nyújtja a 
poharat a tenyerére állítva Margitnak.

S néz reá boldog szemmel.
Margit azonban ahelyett, hogy érte 

nyúlna, imádkozón teszi össze a kezecs­
kéjét és a fejét kissé meghajtva, áhitato- 
san néz a pohárra.

— Ávét mond, — susogja az apáca 
a királynénak.

Jancsi is megérti, hogy imádkozik a 
leányka, apácaszokás szerint ráimádkozik 
a vízre, mielőtt inna, ő is imádságot érez. 
A szeme áhitattal tapad Margitka arcá­
ra. Fehér bársony-arc; árnyat vető fekete 
szempillák; ajka, mint a vadrózsa gyen­
ge pirossága és egy icipici kis barna len- 
csike az állacskája jobbfelén.

A leányka fölemelte a jobbját és a 
pohárra keresztet vetett. Csak azután 
nyúlt érte és emelte az ajkához.

S mikor visszanyuj tóttá a poharat az 
apácának, Jancsira pillantott és bólin­
tott, susogott:

_ — Köszönöm.
á 1 j S-H r (Folytat j uk)

MAGYARORSZÁGI HÍREK
IGY CSINÁLTAK TÉR- . 

MELÓ SZÖVETKÉZETET !
A TARJÁNPUSZTAI 

CSELÉDEK
Győrmegye, Tarján-puszta, 

már a nevében hordja a rang­
ját. S az Imre-majorból ér­
kező utas érzi is ezt. Nem 
falu még, de már nem is ma­
jor. Nem is lehetne más, 
mint puszta.

Utcák, terek‘nem szabályoz­
zák a települést, közigazga­
tás nem avatkozik a cselédek 
életébe. A fák között a gaz­
dasági célszerűség szabta meg 
az istállók és cselédlakások 
helyét.

S a puszta közép-pontjában, 
fent a dombon, mint a gyar­
mati kormányzó palotája, ugy 
áll a főintéző háza. Egy-egy főre 6 és egynegyed

A puszta most mintha nép- hold föld jutott volna.
télén lenne. A kánikula öle- — De a földet még csak 
lésében a fák is szédelegve: szét tudtuk volna osztani, ha-

A new yorki Empire State Buildingben sztrájkba léptek az elevá­
tor kezelők... a sok alkalmazott egy hétig gyalog mászta meg 

a sok lépcsőt.

állanak, csak a messze csil­
logó tó felől hangzik a lófür- 
detők kiálozása.

A főintézőt irodájában ta­
lálom.

— öt percem van — mondja 
gyanakodva, de szerencsémre 
ígéretét nem tartotta be. öt 
perc elteltével elszáll gyanak­
vása is, s hamarosan megis­
merjük előadásából azt, ho­
gyan lett a régi uradalomból a 
pusztaiak szövetkezete.

CSELÉDEK ÉS IPAROSOK
EGYÜTT.
— A földosztás után 263 

hold szántó maradt meg ne­
künk — mondja a volt fő­
intéző. — Ezt a földet kellett 
45 család között szétosztanunk.

nem hogyan osztoztunk volna 
meg a 14 tehenen, meg a meg­
maradt lovakon?

— összehívtam hát a pusz­
taiakat és megmondtam ne­
kik: ha kiki a saját szakállára 
akarja megmunkálni a föld­
jét, akkor semmire sem me­
gyünk. Fogjunk össze, csi­
náljunk szövetkezetét, s a kö­
zös munka eredményén közö­
sen is osztozkodunk.

— S megértették az embe­
rek-? — kérdeztem.

— Meg ám, az első szóra. 
Mert igy legalább a “hadi- 
asszonyok” ügyét is elintézhet­
tük. Az itthonlévő férfiak 
egész részes tagok, a hadi­
asszonyok meg félrészes tagok 
lettek. így lett a szövetkezet­
nek 41 tagjar s ebben a szám­
ban még a puszta volt iparosai 
is benne vannak. Nem akar­
tuk őket elveszíteni, mert ne­
künk is kell az iparos. Most 
azután ők nem dolgoznak a 
mezőn, haneny csak a mű­
helyben. Nekünk természetesen 
ingyen végzik a munkát, s ha 

' idegen dolgoztat nálunk, a 
munkabér felét befizet'k a kö­
zös pénztárba.

NÉGYES TANÁCS
A PUSZTA ÉLÉN
— S van-e valami szerve- 

■ zete a szövetkezetnek?
— Azt is magunk csináltuk. 

Egész kis állam ez. A rendelet 
1 ugyan ígéri, hogy majd erre 
i vonatkozólag utasítás is meg- 
' jelenik egyszer,, de addig is. 
biztat, hogy csak csináljunk 
szövetkezeteket. Ez a biztatás 
a mi alkotmányunk alapja. S 
mivel minta még nincs előt­
tünk, megcsináltuk az én el­
gondolásom* szerint.

— Előbb megállapodtunk ab­
ban, hogy bár mindenkinek 
van földje — ezt a földet gya-

SOK AZ ERDŐNK, DE
KELL A MALOM IS.

— Fáról is szeretnénk gon­
doskodni télire — folytatja 
terveit a szövetkezet vezetője. 
— Itt sok az erdő, örül a 
kincstár is, ha “részibe” vá­
gunk neki fát. S azután most 
járunk orvosok után is.

— Minden rendben menne 
— mondja befejezésül — csak 
két vitás kérdés nincsen még 
elintézve a régi uradalommal. 
Itt van a malom, s a 13 holdas 
konyhakert.

— Az uradalom szeretné 
megtartani, mi meg szeret­
nénk megszerezni. Nekünk is 
szükségünk van rá, különösen 
a konyhakertre.

Fütyül már a messzeségből a 
vonat, s futni kell az állomás­
ra. S amikor a szomszéd Imre- 
majcr szomorú cselédházai 
mellett elrobogunk, akkor lá­
tom világosan, hogy, az egész

korlatilag nem osztjuk fel, ha­
nem közösen munkáljuk s 
csak a termésen osztozkodunk. 
Aztán választottunk olyan ta­
nácsfélét. Minden tiz ember 
után titkos szavazással meg­
választottunk egy megbízottat, 
s most ők négyen intézik a 
puszta ügyeit. Érdekes az, 
hogy ebben a négyes tanács­
ban a puszta minden “társa­
dalmi osztálya” képviselethez 
jutott. Benne van ugyanis a 
volt béresgazda, egy iparos, 
egy kocsis és a kanász. Raj­
tuk kívül persze én is résztve- 
§zek a vezetésben, mint szövet­
kezeti vezető és én kezelem a 
kasszát is.

KÉSZ AZ ŐSZI TERV?
— S van-e már valami ab­

ban a kasszában?
— Hogyne volna. Hiszen 

csak fuvarozással 28 ezer pen­
gőt kerestünk. De kellett is a 
pénz, mert miből vettünk vol­
na a traktornak olajat?

— S milyen tervek irányít­
ják a közös gazdálkodást?

— Az őszre a következő terv 
szerint készülünk: 263 hold-! 
ból 100 hold lesz az őszi-ta- 
vaszi vetés, 50 hold takarmány, 
60 hold kapás a tagoknak. 
Azért mondom, hogy a tagok­
nak, mert a kapálást nem a 
családfők végzik, hanem a csa-l 
léd-tagok. így jutnak őx is1 
munkához.

— Egyelőre természetesen' 
nem tudunk napszámot fizetni, 
hanem, jegyezzük a munka­
napokat. s majd csak a ter­
me sből fizetünk. Dex nemcsak 
igy juttatunk a családtagok­
nak munkát, hanem akként is, 
hogy a fennmaradt ctven hol­
don ipari növényeket termesz­
tünk: cukorrépa, dohány, len, 
repce, gyógynövény, stb. Csu­
pa olyan, ami sok munkáske­
zet foglalkoztat, de amellett jól 
meg is fizetik. így aztán min­
denki kereshet, s még a közös 
pénztárnak is jut bevétel.

földreform csak szervezés kér­
dése.

Tarján-pusztán akadt va­
laki, aki a 40 cseléd ügyét a 
maga ügyévé tette, s ha most 
még járatlanul botladoznak is, 
de tiszta szándékkal előbb- 
utóbb a cselédeket is gazdák­
ká fogja emelni.

Molnár Aurél 
(Szabad Szó)

----1-------------- v-------------------

A NYILASOK MEGÖLTÉK 
LENDVAY ISTVÁNT

Lendvay Istvánt, az ismert 
publicistát, aki “Nomád” alá­
írással irta éveken keresztül 
cikkeit a németek és bérenceik 
ellen, még az elmúlt év julius 
18-án fogták el a nyilas párt- 
szolgálatcsak Budapesten és 
Tapolcára vitték.

Ott napokig kínozták, majd 
Zalaegerszegre vitték, végül a 
szombathelyi fogház egyik cel­
lájában helyezték el. Ekkor 
már testben-lélekben egyfor­

MacArthur generális és Hirohito japán császár találkozójáról készült ez a kép ... a hatalmas 
termetű amerikai generális mellett szinte eltörpül a nap fia...

mán megtört Lendvay István, 
úgyhogy amikor felesége szep­
temberben végre rátalált, rá 
sem ismert.

Nagynehezen sikerült Grösz 
József szombathelyi püspök­
nek kieszközölni azt, hogy 
Lendvayné naponta ebédet 
vihessen férjének.
December elejéig minden nap 

átvették a fogházőrök az ebé­
det, de ekkor közölték Lend- 
vaynéval, hogy az elmúlt éj­
szaka férjét “szabadon eresz­
tették.” ।
A szerencsétlen assszony nem 

akarta elhinni, hogy férje nincs 
többé és még hetekig vitte be 
a fogházba az ételt.

Most állapította meg a rend­
őri nyomozás, hogy azon az es­
tén, amikor Lendvaynénak azt 
mondották, hogy férje kiszaba­
dult, Nomádot a nyilas pri­
békek agyonverték. Hogy holt­
testét hová földelték el, még 
nem tudták megállapítani.
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BRIDGEPORT, OHIO
SZÁMOS MEGELÉGEDETT MAGYAR ÜGYFELÜNK VAN. — 
HAVONTA KISSEBBEDÖ RÉSZLETLEFIZETÉSES KÖLCSÖNÖK! 
Ingatlanra kölcsönt adunk, havonta kisebbedő részletlefizetésre. —

A GARY W. VA.-I AMERIKAI 
MAGYAR SEGÉLY AKCIÓ 

62-1K OSZTÁLYÁNAK 
JELENTÉSE

INSURED

Betétjei be vannak biztosítva.

THE BRIDGEPORT SAVINGS, 
LOAN AND BUILDING 

ASSOCIATION
211 Main Street — Phone 55 — Bridgeport, Ohio
Betétje $5,000 erejéig biztosítva van

Közli: Lázár László

A Gary, W. Va.
magyarsága 
hogy az

is
és vidéke 

megmozdult,
óhazában nyomorgó

MAN, W. VA

Tel: 2351

Tel: 3551

A baj szomorú óráiban forduljon hozzánk 
Lelkiismeretes körültekintéssel vigyázunk 

a legkisebb részletre is.

McNeely Funeral Home

testvéreken segítsünk és eddig 
a következő állományok folytak 
be, amiket máris továbbítot­
tunk a központba:

TÓTH LAJOS ÉS ID. SOL­
TÉSZ JÓZSEF . GYŰJTÉSE: 
Bíró János, East Beckley, W. 
Va. $15; Balázs József, Welch,

1A. B. Gilman, tulajdonos
Man, W. Va.

■/ Igen nagy árukészletünkből kényelmesen vá­
logathat! HOT POINT, ZENITH, CROSSLEY, 

ABC és hasonló ismert gyártmányok!

The Meade Furniture Co.
Butorkészletünk igen jó anyagú!

Man, W. Va.

KIMBALL, W. VA.
A gyász' óráiban lelkiismeretes kötelességgel 

állunk a magyarság rendelkezésére

ASHWORTH FUNERAL HOME
BETEGSZÁLLÍTÓ KOCSI SERVICE

KIMBALL, W. VA. TEL.: 3311

Baromfi és mindenféle ízletes, friss hús ál­
landóan kapható üzletünkben. — 35 éve szol­
gáljuk a környéket! — Elsőrangú füszerüzle- 

tünk szívesen áll rendelkezésére.

A. P. WOOD
“HOME OF GOOD EATS”

KIMBALL, W. VA. TEL.: 9381

MULLENS, W. VA
Csakis elsőrangú
általánosan hirdetett árucikkeket
árulunk. A hires HART-
SCHAFFNER-MARX
DOBBS és STETSON

W. Va. 
János 
Welch, 
Berecz 
Forray

$10; Kotroco György és 
és Radochio Jánosné, 
W. Va., Varga András, 
József, Orosz József, 
Lajos, id. Soltész Jó-

Az Amerikai Magyar Segélyakció közleménye

A magyar kormány nyilatkozik 
az Amerikai Segélyakció munkájáról

Az Egyesült Államok és a demokratikus nemzetek segítsége 
nélkül Magyarország nem tudna lábra állni, — üzenik. — 

Szentgyörgyi tanár külön kábelben kér támogatást

Az első üzenet, amelyet a kábelforgalom megindulásá­
val az ideiglenes magyar kormány tagjai az Egyesült Ál­
lamokba küldhették, a héja és elismerés megindító kifeje­
zése volt azért a segélyért, amit az amerikai magyarság 
Magyarország népének küldött. A hivatalos Magyar Távirati 
Iroda utján továbbított üzenet megrázó szavakkal tárja fel 
a magyar nép szörnyű helyzetét és kér további sürgős se­
gítséget.

A nagy jelentőségű kábel magyar fordítása igy hangzik:
“Végtelenül hálásak vagyunk igyekezetükért, amellyel 

Magyarország segítségére sietnek. Továbbítjuk a következő 
nyilatkozatokat:

| WHEELING, W. VA
Tervezünk Építünk
Ha építeni óhajt,

— Finanszírozunk! 
bármily építkezési

anyagra van szüksége, nézzen be hozzánk!
Lumber and Bui'tWng Requirements

The Keller Lumber Compawy
4356 Wood Street Wheeling, W. Va.

Telefon: 692 és 693

Több mint 100 éves' múltúnk legjobb garancia

MINDÉG ÉRTÉKELTÜK A MAGYAROK BIZALMÁT
Kepner Funeral Home 
KEPHER Funeral Home

Wheeling, W. V&.
Tel. Whg, 1817

Elm Grove, W. Va
Te!. E!m Gr. 2920

south side Kepner Funeral Home
Méltányos árakon a legtökéletesebb temetkezési w betegszem*

tási kiszolgálást adjuk (43-1V-30)

*
Magyarország mai közéleti vezetőinek kábel üzeneteit 

következőkben adjuk közre.

zsef, Tóth Lajos, Filbert, W. 
Va. 5—5 dollárt; Garay Lajos, 
Filbert, W. Va. $3; id. Nagy 
Mihály, Filbert, W. Va. $2.50; 
Bahus József, id. Lázár György, 
Kádár György, ifj. Nagy Mi­
hály, id. Holp György, ifj. Holp 
György, (Soltész Ferenc, ifj. 
Soltész József. 2—2 dollárt; 
Zöld Dániel $1.50; Dályai Mi­
hály, Fitschko Mihály, Papp 
András, Zöld Gyula, ifj. Kér-, 
tész György, Winter József és 
Kun Gábor 1—1 dollárt. Össze­
sen 100 dollár.

RADNÓCZI JÓZSEF {GYŰJ­
TÉSE: Nt. Bertók Béla, Poca­
hontas; Kish András, Tóth L. 
Lajos, Berentés József, Képes 
József, Molnár Pál, Lutián Pál, 
Juhász Lajos, Gérus János, V. 
C. Smith, Mészáros István, Ka­
man A. József, Radnóczi Jó­
zsef, Thorpe, W. Va; Jim Mack, 
Kimball, W. Va. 1—1 dollár; 
Szénás József, Szakács Ferenc, 
ifj. Gergely István, Tóth Ignác, 
Kujbus Mihály, id. Papp Sán­
dor, Grich Mihály, Thorpe, W. 
Va; ifj. Papp Sándor, id. Ger­
gely István, Gergely Ferenc, 
Karr Móric 2—2 dollár, össze­
sen 36 dollár.

a ST. CLAIRSVILLE. OHIO
ZSEDÉNYI BÉLA, az Ideiglenes Nemzetgyűlés elnöke: 

“Szemtől szemben tragikus sorsunkkal, Magyarország e rop­
pant szükségben végtelenül hálás azért a segítségért, ame­
lyet a demokratikus nemzetek nyújtanak és amely nélkül 
nerii tudna újra lábra állni. A legnagyobb köszönettel és 
legmélyebb hálával várjuk áz Egyesült Államok segítő kezé­
ből a gyógyszer és ruhasegélyt és a támogatást, amely lehe­
tővé teszi számunkra gyermekeink jövőjének biztosítását.”

MIKLÓS BÉLA, magyar miniszterelnök: “Segítsetek 
testvéreiteken, akik a közelgő telet tetőtlen és ablaktalan 
lakásokban várják és akik súlyos élelem gondokkal ter­
helten néznek hazájuk újjáépítésének nagy feladata elé.”

GYÖN&YÖSSY JÁNOS, külügyminiszter: “Az Egye­
sült Államok magyarsága fel sem foghatja a pusztulás mé­
reteit, amelyet a háború ebben az országban okozott. A mai 
körülmények közt a tengerentúli magyarság testvéri se­
gítsége kétszeres értékű különösen a gyermekek és betegek 
számára, akikről az elpusztított anyaország nem tud kellően 
gondoskodni.”

MOLNÁR ERIK, a népjóléti miniszter: “A tél közeled­
tével a gyermeksegély terén a népjóléti intézmények le- 
küzdhetetlennek látszó akadályok előtt állnak. Magyaror­
szágon nincs ruha gyermekek számára, nincs szövet, ami­
ből gyermekruhát lehetne készíteni és nincs konzerv élelem 
és gyógyszer. Sürgős szükségünk van télikabátokra, cipőre 
és' ruhára körülbelül egy millió gyermek számára és ágy­
neműre, matracra és takaróra 15,000 hajléktalan gyermek 
számára. Kétségbeejtően szűkében vagyunk betegek szá­
mára készült magas fehérnye tartalmú élelmiszereknek, 
kondenzált fejnek, tejpornak^ Nestlé, Larosan és hasonló 
készitményfcnek. A legsürgősebben szükségelt gyógyszerek 
ezek: Salvarsan, Bismuth, koncentrált Diphtheria serum, 
Sulfathianc^ Sulfaguadinin, Penicilin, Insulin, Cocain és 
kiütéses tífusz elleni szer uni[-<minden kapható mennyiség­
ben. A vitaminok közül a Vitamin A és Vitamin D-ből van 
legkevesebbünk.”

ORTUTAY GYULA, a Magyar Rádió igazgatója: “A 
nácik szétrombolták a magyar rádiót. Nagyon hálásak len­
nénk; ha az Egyesült Államok magyarjai hozzájárulnának 
rádió állomásunk újjáépítéséhez és ezzel lehetővé tennék, 
hogy rövidhullámú rádió küldésünket a tengerentúli ma­
gyarokhoz újra elkezdhessük. MAGYAR TÁVIRATI IRODA.”

SZENTGYÖRGYI ALBERT, a világhírű Nobel-dijas 
magyar tudós, a következő külön táviratot küldte:

“ROPPANT NAGY A SZÜKSÉG RUHÁZATRA, 
MELEG ALSÓNEMÜRE, CIPŐRE, VITAMINOKRA 
ÉS GYERMEK TÁPSZERRE. SZENTGYÖRGYI.”

A magyar nép köszöneté és a magyar nép jajszava és 
segélykiáltása, íme, eljutott amerikai testvéreikhez. Egy 
ország, egy nép minden reménysége bennünk van. Egy or­
szág sorsát, testvéreink sorsát tartjuk a kezünkben. A mi 
válaszunk csak egy lehet: Azonnali gyors cselekvés. A Se­
gélyakció uj gyermekmentő és ruhagyüjtő kampányainak 
támogatása — teljes szívvel, minden erővel.

Háborúból visszatérteknek kölcsönöket kieszközlünk.
Mindig értékeltük a környék magyar­

ságának pártfogását.

ÜZLETÜNKBEN
BÁRMELY ÉPÍTKEZÉSI ANYAGOT 

BESZEREZHET!

THE COMMUNITY
LUMBER 00

QUALITY BUILDING 
St. Clairsville, Ohio

MATERIAL
Telefon 215

IGEN SZÉP AJÁNDÉKTÁRGYAKAT 
talál üzletünkben. Gyűrűk, órák, nyakláncok, 

töltőtoll, stb ÓRÁT JAVÍTUNK!

T. 1 BROKAW 
, ÉKSZERÉSZ

115 WEST MAIN ST. ST. CLAIRSVILLE, O.

MARTINS FEWY, OHIO

Csupa erős, szép, tar­
tós bútort árulunk.

PÉNZT SPOROL , 
HA NÁLUNK VÁSÁROL!

RUDNER'S
“Everything For Tthe Home”

Telefon: 270.

A 
:d.

A BROWNSVILLE, PA.-I 
MAGYÁROK A HAZAI

SEGÉLYAKCIÓÉRT

browns viliéi Nagybizottság
Szarka Ferenc elnöklete

RUHÁK, 
KALA-

POK, WILSON INGEK, PIO­
NEER ÖVÉK, v N^NN-BUSH 

CIPŐK, stb., stb.

N. D. TRENT CO.
MULLENS, WEST VIRGINIA .

Köszönjük a magyarság pártfogását!

NORTON, VA.
CSUPA

tartós, szép, kitűnő minőségű bútort árulunk. 
A hires KURFEES festék áruk képvi­
selete! CROSSLEY rádiók, Stb. raktára!

Home Hardware & 
Furniture Company

NORTON, VIRGINIA
550 Park Avenue

IGYA A LEGJOBBAT *KKOR MINDÉG
lesz a kedvenc itala!
Melegen üdvözöljük ma­
gyar barátainkat. Há- 
ásan köszönjük szives

pártfogásukat és azt 
jövőben is kérjük.

a

-V-

Stone Mountain Bottling Co
320 —■ 8th St.
GEORGE W. VERNON, elrök

Telefon 22 Norton, Va
T. R. HUNNICUTT, titkár

mikor a baj szomorú órája
Hálásan kö-elérkezik.

H. KINGFRED
AND EMBALMERFUNERAL DIRECTOR
Telefon: Lakás 78Telefon: Iroda 192

Norton, Va.926 Park Ave

HÍVJON FEL 
BENNÜNKET

szónjük a környék magyar­
ságának pártfogását.

alatt máris sikeres eredményt 
ért el a magyar segélyalapra 
szóló gyűjtés terén. Különös el­
ismerés jár özv. Varga András­
nának és Murányi Erzsébetnek, 
akik személyes látogatásaikkal 
277 dollárt gyűjtöttek. A szor­
galmas munkások között van­
nak továbbá: id. Szarka Ferenc 
és Húsz Sándor, akik 125 dol­
lárt gyűjtöttek; Mészáros Sán­
dor, aki 47 dollárt gyűjtött; 
Szabó Ferencné, aki 37 dollárt 
gyűjtött; Fedor András 13 dol­
lárt, Szőke József 12 dollárt, 
Bende Eszter 6 dollárt hozott 
be erre az alapra.

A szeptember 30-iki bál ösz- 
szehozta a magyarság szine- 
javát felekezeti és elvi különb­
ség nélkül e mozgalom lelkű­
idében. A pénztárnok, id. Ko- 
tán István’ jelentése szerint £ 
mulatságból is tisztán 344 dol­
lár folyt be; Elismerés jár hű­
séges fáradozásaikért a követ­
kező rendes és rendkívüli bi­
zottsági tagoknak: id. Balogh 
Péter, özv. Varga Andrásné, 
Mészáros Sándor, id. Kotán Ist­
ván, Nagy Sándor, Busincki 
György, Húsz Sándorné, Szőke 
József, Baley Károly, ifj. No- 
vák József, id. Szarka Ferenc, 
Szabó Ferencné, Nochta János, 
Szűcs Béla, Yesso Andrásné, 
Mrs. Esther Benke, Yesso And­
rás, Mike Roscheck, Szarka Fe­
rencné.

rásné csipke asztalteritőt adott 
kisorsolásra, melyre ő maga a 
jegyeket is elárulta. 37 dollár­
ral gazdagítva az alap pénztá­
rát. Szabó Ferencné sült csir­
két adott a vele járó köritések- 
kel, Nochta János, Szarka Fe­
rencné, Mészáros Sándor, Yes- 
só Andrásné lunch meat és sü­
teményekét adományoztak. Kö­
szönet jár az összes pártolók­
nak.

■ ■----------—V—;------------------

WHEELING, W VA.
VIDÉKE ÉS KELET OHIO-I 

ELŐFIZETŐINK FIGYEL­
MÉBE

Örömmel értesítjük, a 
megnevezett vidéken élő

fent 
olva-

HIRDESSEN LAPUNKDAN

Dicséretet érdemelnek Bog­
nár Margit és Teper Ida, akik 
magyar ruhába öltözve, tánc­
partnernek szegődtek el, azok­
hoz, akik külön adakoztak a se­
gély alapra. Több szülőnek örö­
met adott, hogy leszerelt kato­
nafiaink is velük mulathattak.

A körülbelül 300 személyt 
kitevő közönség a késő órákig 
együtt maradt a Jézus Szive 
Hitközség tágas termében. A 
fáradhatatlan özv. Varga And-

sóinkat, hogy hűséges barátunk, 
lapunknak hosszú évtizedek óta 
megbecsült képviselője:

MR. KOVÁCS JÁNOS 
hosszás betegségéből felépült, 
már ismét otthon van St. 
Clairsvillen. Annyira javult az 
állapota, hogy értesítése sze­
rint hamarosáü abban a hely­
zetben lesz, hogy munkáját is 
megkezdheti?

A NEW RIVER BÁNYA- 
TULAJDONOSAINAK 

ÖSZTÖNDÍJA

A New River Coal Operators 
Association, Mt. Hope, W. Va.- 
ban tartotta évi nagy gyűlését, 
ahol J. M. McCauleyt, a New 
River Coal Co. general mana- 
gerét választották meg elnökül. 
yA testület ebből az alkalom­

ból 300 dollár ösztöndíjat sza­
vazott meg olyan fiú részére, 
aki a highschoolt jó eredmény­
nyel fejezte be és aki hajlandó 
bányamérnöki tanulmányokat 
folytatni.

A bányatulajdonos szövetség 
gyűlésén persze sokat beszéltek 
a United Mine Workers of 
America foreman szervezési 
hadjáratáról. A. vidéken úgy­
szólván száz százalékban •szü­
netel a munka. A' bányatulaj­
donosok azt állítják, hogy a 

I foremanok közül sokan nem 
I hajlandók a John L. Lewis le- 
! ányának adófizetői közé beálla- 
' ni és lehetetlennek tartják azt, 
' hogy a bányászok s foremanok 
i egy unionhoz tartozzanak.

HIRDESSEN LAPUNKBAN

HA JÓL AKARJA MAGÁT 
• ÉREZNI, 

nézzen be hozzánk

DUTCH HENRY'S
RESTAURANT & UNION BAR

Záróra délután 6 órakor 
“ALL LEGAL DRINKS 

SERVED”
418 Hanover St. - Phone 584

Martins Ferry, Ohio
ART. LYNSKEY. tulajdonos 
A normális viszonyok visszatérté­
vel mindent elkövetünk, hogy jól 

érezze magát nálunk.

xHEáLl’ 
RYF

WHIS

Nézzen be hozzánk!
$1.00-ért $300.00-ig bebiztosítjuk butorvételét tűz ellen!

Telefon: 363 Martins Ferry

KELET

HANOVER AND 4th ST.

Szebbnél-szebb AJÁNDÉKTÁRGYAK! 
Órák, ékszerek,, gyűrűk, nyakláncok, 

stb. Készpénz vagy hit$l.

Lakás tel: 636
Martins

10 South 4th St. 
Ferry, Ohio

OHIO
MAYTAG

MOSÓGÉPEK és 
FŐZÖKÁLYHÁK

NEEDS

rövidesen 
kanhatók!

PHONE 136 PUBLIC ROAD
YORKVILLE, OHIO

Üdvözlet sok magyar vevőnknek! 
Köszönjük pártfogásukat.

A MAGYARSÁG PÁRTFOGÁSÁT

Vasáru B.P.S.
üveg, linoleum, falpapir.

festékek, 
vizveze-

TILTONSVILLE, OHIO

téki kellékek, stb.

TEL: 123

Pártolja Hirdetőinket
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CRESCENT-MARTINS
FERRY, O. REF. EGYHÁZ

Lelkész: Dr. Várady Arthur

ALKALMI ünnepség kereté­
ben fogjuk október 28-án dél­
előtt fél 11-kor Crescenten 
templomunkban elhelyezni 
katonai emléktáblánkon a kö­
vetkező katonafiaink neveit: 
Bara Sándor, Bara Ferenc, Ba­
ra József, Baráth Andy, Bassa 
József, Dóka Lajos, Fodor Jó­
zsef, Fodor Róbert, Fortune 
Frank, Geréb János, Hegedűs 
Ferenc, Holbok Margit, Katona 
János, Lőrincz János, Mihály 
Andy, Erős Ernő, Repka János, 
Szabó Sándor, Szabó D. István,

Takács Vilmos, Tóth Mihály, 
Varga György, Zoltáni Mihály. 
Ugyanakkor fogjuk feltenni a 
következő hősi halált halt fia­
ink neve mellé az arany csil­
lagot: Dóka Lajos, Fodor Jó­
zsef, Geréb János, Szász Ede, 
Tóth Mihály, Túrós Ambrus. 
Hisszük, hogy az ünnepi alka­
lomból szülők, rokonok, jóba­
rátok ott lesznek tisztességet 
tenni drága katonafiainknak.

KATONÁINK közül velünk 
volt a közel múltban: Baráth 
Jani, ki 5 dollárt adott egyhá­
zunknak; László Pista, Horváth 
Béla. Leszereltek: ifj. Bartók 
Dániel, Szász Jani, Szabó Lajos 
és Tóth Jimmy. Az előbbieket 
továbbra is Isten áldja, az utób-

biakat pedig Isten hozta haza 
körünkbe.

NAGY RÉSZVÉT mellett te­
mettük el Elm Grove, W. Va.- 
ban Tarapcsák György, Opályi, 
Szatmár megye születésű, 64 
éves korban hirtelen . elhunyt 
testvérünket, kit óhazában fe­
lesége és három gyermeke és 
testvére, itten szintén testvére 
és rokonai és jóbarátai gyá­
szolják. Tetemei az Elm Grovei 
temetőben nyugszanak.

A VOLT dillonvalei egyház­
nak anyakönyve egyházunk ke­
zelésében van s igy minden 
keresztlevél és más kivonat
ügyében a lelkész keresendő

CUMBERLAND. KY.
ÉRTÉKELJÜK 

a környék magyarságának bizalmát

The 
Guaranty Deposit 

Bank
A Federal Deposit Insurance Corp, tagja 

CUMBERLAND, KY. -:- TELEFON: 60 
INGATLAN ÉS SZEMÉLYI KÖLCSÖ­

NÖK KEVÉS KAMATRA
CUMBERLAND, KY. Telenfon: 60

Alaptőke és tartalék $50,000.00 Vagyon $1,000,000

meg, kinek cime: Rév. A. Va- 
rady, 601 N. Sixth Street, Mar­
tins Ferry, Ohio

ÓHAZAI szenvedő testvére­
ink segítésére a Magyar Se­
gély Akcióra adakoztak újab­
ban: Major János, Katona Ká­
roly, özv. Fekete Andrásné $2; 
Horváth Pálné $5-t, ugyancsak 
e célra a Verhovay Egylet 2*88. 
és 432. két crescenti fiókja mu­
latságot rendezett és ennek jö­
vedelmét, 100 dollárt szintén 
átadta. Elismerésre méltó úgy 
az egyének, mint a két fenti 
fiók áldozatos igyekvése azon 
nyomorgó magyar véreinkért, 
akiknek a mi áldozatunk életet 
jelent.

PENNSYLVANIA NÉGY HÉ­
TIG NEM AD MUNKANÉL­

KÜLI SEGÉLYT
(Folytatás az 1-ső oldalfól)

Egyleti Kalauzok

MAGYARUL BESZÉLÜNK
50%-ot spórol meg, ha nálunk vesz és ad el. Jó állapotban levő 

ruháért, régi mosógépért stb., jó árat fizetünk.

SANCHEZ1?^
VESZÜNK — ELADUNK — BECSERÉLÜNK

EZÜST LAKODALOM

Rád’ók, Fegyverek, Mosógépek, Varrógépek, Jégszekrények,

BOX P.
Ruhák, Felöltök stb., stb.

CUMBERLAND, KY.

LAKÁSÁT TELJESEN BERENDEZZÜK!

Tartós, szép, jutányos áru bútorok­
kal meg lesz elégedve. A UNIVER­
SAL mosógépek, — RCA rádiók, — 

KOOLORATOR villanyhütőgépek 
képviselete!

BLEVINS FURNííUKÉ CO
QUALITY FURNITURE AT POPULAR PRICES

GLENFIELD, N. Y. — Az 
amerikaszerte ismert és az it­
teni amerikai és magyar tár­
sadalomban egyaránt nagyra- 
becsült Mihályi Z. Károly és 
neje született Bretz Mildred 
szeptember 15-én ünnepelték 
házasságuknak 25 éves évfor­
dulóját.

Ebből az alkalomból rokona­
ik és jóbarátaik meglepetés! 
ünnepséget rendeztek számuk­
ra, amikor is elhalmozták őket 
ajándékokkal, jókivánságokkal.

Mihályiéknak két fiuk a ha­
za szolgálatában áll. Lajos had­
nagyi rangban Okinawan, Ká­
roly Richard pedig mint hadi­
tengerész a USS Grundy nevű 
hadihajón. ‘'s!

ján, — hogy igenis itt a bá­
nyászszervezet által teremtett 
tőke-munka vita esete áll fenn 
és igy ők törvények értelmé­
ben tagadták meg az első négy 
hét idejére a munkanélküli se­
gélyt.
. A union kerületi vezetői bár­
hogy is próbálták ennek ellen­
kezőjét bizonyítani, e sorok Írá­
sáig az nem sikerült. Ellenben 
az állam illetékes hivatalának 
birtokában bizonyítékok van- 
nak, melyek szerint több bá­
nyából a union kerületi tiszt­
viselői kihívták a bányászokat 
munkából olyan helyeken, — 
ahol a foremanok nem is csat­
lakoztak a szervezkedéshez.

Ilyképen a union kerületi 
tisztviselői nehéz helyzetbe ju­
tottak. . •

Minthogy azonban a bányá­
szoknak mégis csak jó lenne 
valahonnan segítséget' kapni, -a 
második kerület egyes fiókjai­
ban — melyek amúgy is tor­
kig vannak a jelenlegi cár ura­
lommal — felvetették azt az 
ötletet, hogy a lokáloknak egy­
öntetűen beadványt kellene 
küldeni Jim Marknak és köve­
telni, hogy a United Mine 
Workers of America tartaléká­
ból folyósítsanak nékik segélyt. 
Hogyha már kivitték i őket a 
munkából és elütik őket a ke­
resettől, legyenek' rajta, hogy 
segélyt is kapjanak.

Annyi kétségtelen, hogy en­
nél népszerűtlenebb munkabe­
szüntetés aligha volt még a 
bányaiparban. A bányászok va­
lahogy helyesen megérzik, hogy 
ez a munkabeszüntetés nem az 
ő nagyobb darab kenyerükért

A VERHOVAY SEGÉLY EGYLET 
32-IK OSZTÁLYA, GARY, W. VA.

Elnök Dudás Pál; alelnök Szilá­
gyi Mihály; titkár-ügyekezelő Ma­
gyar József, cime: Box 115, Gary, 
W. Va., kihez minden egyleti levél 
küldendő; hármastagu bizottság: 
Bodnár István, Lázár László és Roth 
György. Beteglátogatásra kirendel­
hető minden tag és zászlótartókat az 
elnök nevez ki, mikor szükséges. 

I Kerületi delegátusok: Magyar József 
, és Roth György.

Gyűléseit tartja minden hó első 
vasárnapján délután 2 órakor a Gary 
Red Cross Hallban.

dendők. Jegyző-ellenőr: Wagner 
András. Számvizsgáló László Ferenc.

Gyűlés minden hónap első vasárnap­
ján délután két órakor a General 
Kórház melletti épületben, ahol a 
Verhov ayak is tartják gyűlésüket.

------------- V-------------------  
Á VERHOVAY SEGÉLY EGYLET
350-IK FIÓKJA, HOLDEN, W. VA.

VERHOVAY SEGÉLY EGYLET 
23-IK FIÓKJA, POCAHONTAS, VA.

Elnök 
Mihály. 
András, 
Ellenö/

Nagy Gáspár. Alelnök Tóth
Titkár-pénztárnok Dobos 

Box 914, Pocahontas, Va. 
Angyal László. Beteglátoga-

tók: Tóth Mihály, ifj. Sóss József. 
Zászlótartókat a szükséghez képest ó 
fiók elnöke nevez ki. Kerületi dele­
gátusok: Nagy Gáspár és Dobos And 
rás.

Gyűléseit tartja minden hónap elsf 
peda után való vasárnap délután 
órakor a Református Templom ísko- 
latermében.

VERHOVAY SEGÉLY EGYLET 
509-1K FIÓKJA, PRENTER. W. VA.

történt, hanem hogy 
therina cárnőnek még 
alattvalót és adófizetőt 
keznek szerezni.

Ka- 
több 
igye-

Elnök Bokkon József; alelnök B. 
Kovács János; ügykezelő Tarsoly 
Sándor cime: Box 284, Wilkinson, W. 
Va., kihez mnden egyleti levél kül­
dendő; szám vizsgálók: Kelemen Im­
re, Siller József és Ádám Mihály; 
beteglátogatót a titkár nevez ki, ami­
kor szükséges.

Gyűléseit tartja negyedévenként 
2-ik vasárnap délután 2 órai kezdet­
tel Varga Ferenc helyiségében. 
Logan, W. Va.

----------------V----------------
A MUNKÁS BETEGSEGÉLYZÖ 
SZÖVETSÉG 44-IK OSZTÁLYA

DANTE, VA.

^eiefon: 42

Cumberland, Ky.Troy Cook, tul.

CUMBERLAND, KY.

Gyomorfájástól szenvedők 
megszabadulhatnak fájdalmaiktól. Meg 
győződhetnek erről, ha rendelnek egy 
próba adag BIS-RHEW orvosságot. 
Ajánlják gyomorégés, gyomcrsav és 
gáz ellen, valamint más okokból eredő 

gyomorfájások esetén is.
Az Egyesült Államok területére bár­
hová szállítunk postán is. Küldjön be 
1 dollárt és a postaszállitás költségét. 

f COOK’S DRUG STORE
PRESCRIPTION DRUGGISTS

Welch, W. Va. vidék ma­
gyarjai tudják, hogy ebben a 
városban a legmegbizhatóbb 
virág- és ajándéküzlet a Foster 
Floral and Gift Shoppe, mely­
nek üzlete 28 Elkhorn Street 
alatt van. -Ebben az üzletben 
minden alkalomra a legszebb 
virágot vásárolhatják és Ízléses

JÓ FIZETÉSSEL
keresünk magyar leányt vagy 

asszonyt kis családhoz.
Gyermek nincs. Jó otthona 

lesz. Könnyű házimunka.
DR. A. J. MARTIN
416 Tazewell Ave.
Bluefield, W. Va.

Tel: Welch 95

Phone 49-J

temetési koszorút ] 
dollártól feljebb.

• Szebbnél-szebb 
gyakat tartanak 
minden alkalomra

készitenek 4

HA JÓT AKAR VÁSÁROLNI
— JÖJJÖN HOZZÁNK!
Minden tekintetben meg lesz elégedve.
A “Magyar Bányászlap” utján küldjük 
üdvözletünket sok-sok magyar barátunknak

DOBOS GROCERY
HUS — GYÜMÖLCS — FŐZELÉK
Phone No. 14 Cumberland, Ky<

ajándéktár- 
raktáron és 

a legjutá-
nyosabb árban szerezheti itt be 
mindenki szükségletét. A Fos­
ter üzlet hires arról, hogy a ve­
vőket a legpontosabban szolgál­
ják ki. A magyarokat mindig 
nagy szeretettel fogadják az 
üzletben.

KÉT TAGÚ CSALÁDHOZ 
New York melletti városba 
magyar asszonyt vagy leányt 
keresnek házimunkára. — Jó 
otthon, külön • szoba, fürdő­
szoba és jó fizetés. Leveleket 
“Jó Otthon” jeligére, Magyar 
Bányászlap, 239 Fourth Ave. 
Pittsburgh 22, Pa./kérnek.

Gyűléseit tartja minden hónap má­
sodik vasárnap délután az ügykezelő 
lakásán.

Elnök id. Kun Mihály. Ügykezelő 
Domokos Mózes, Box 83, Prenter, W. 
Va., akinek címére küldendők a fió­
kot érdeklő levelek és pénzküldemé­
nyek. Ellenőr Luukachik Coach Fe­
renc. Beteglátogatókat'az adott alkal­
makkor az elnök nevezi ki. Kerületi 
delegátus Domokos Mózes.

------------: o:--------—'
A VERHOVAY SEGÉLY EGYLET 

293. OSZTÁLYA. THORPE, W. VA.

Fiókunk alakult 1915 március 12-én
Gyűléseit tartja minden hónap első 

vasárnapján délután kél órai kezdet­
tel. Thorpe-n. a Református Templom 
iskolatermében.

Elnök: Kujbus Mihály. Ügykezelő 
és pénztárnok: Kiss András, cime: 
Box 23, Thorpe, W. Va. Ellenőrök: 
Forgács József és Dávid Lajos. Ke­
rületi delegátus: Dávid Lajos.

—--------- :o:-------- -—
VERHOVAY SEGÉLY EGYLET 

208-IK OSZTÁLYA, FILBERT, W. VA.

Gyűléseit tartja minden hónap első 
vasárnapján délután fél 2 órakor • 
i;ómai katolikus templom alatt.

Elnök: Tóth Lajos, alelnök: For- 
ray Lajos, ügykezelő-titkár: Soltész 
József, akihez minden levél kül­
dendő és akinek cime: Box 126, 
Filbert. W. Va. Beteglátogató: Be- 
recz József, ajtóőr: Székely Sándor, 
zászlótartókat az elnök választ, ami­
kor arra szükség van.

----------- V------------
VERHOVAY SEGÉLY EGYLET

Elnök Tompa János. Titkár Aí 
pénztárnek Papp György, Box 164, 
Dante. Va.. akinek ciméére küldendői: 
az osztályt érdeklő levelek. Beteg 
tagokhoz látogatókat a titkár nevet 
ki időről-időre.

Gyűléseit minden hónap harmadik 
vasárnapján tartja délután két órí. 
kezdettel a titkár lakásuké.

------------V------------ 
A VERHOVAY SEGÉLY EGYLET 
248. FIÓKJA, MONAVILLE, W. VA.

Elnök Wagner András; alelnök 
Albert György; ügykezelő Vizi Já­
nos, akihez minden a fiókot érdeklő 
levelek küldendők, kinek cime: Box 
272, Logan, W. Va.; jegyző-ellenőr 
Kish András; szám vizsgáló bizottság: 
Wagner Betty és Vizi Jánosné; vigal­
mi bizottsági tagok: Wagner András, 
és Vizi János; beteglátogatókat és 
zászlótartókat az ügykezelő eseten­
ként nevez ki.

Gyűléseit tartja minden hó első 
vasárnapján a General kórház mel­
letti saroképület helyiségében. Lo- 
ganban délután 2 órai kezdettel.

------------------ • n ;----- —---------

A CONGOI ELSŐ RÁKÓCZI FERENC 
BÁNYÁSZ BETEGS. EGYLET 
Alakult 1894 Január hő 11-én

Székhelye: Con«o. Ohio

tet érdeklő levél küldendő, elme: 
Route 1. Corning, O. Pénztári titkár 
Pallay János. Ellenőr Tóth V. István. 
Napló vezető Varga András. Hármas 
bizottsági tagok: Pallay János, Bod­
nár János. Kertész József. Betegláto' 
gatók: Bucskó András és Lukács 
András. Teremör Lukács András. 
Egyleti orvos Dr. James Miller. Hiva­
talos lap a Magyar Bányászlap.

------------:o:----- ------

A MUNKÁS BETEGSEGÉLYZÖ 
SZÖVETSÉG 168-1K OSZTÁLYA

FARMINGTON, W. VA.
Alakult 1924 November 9-én

Elnök Elekes László. Titkár-pénz­
tárnok Horny ók A. János, Box 553, 
Farmington. W. Va.. akinek elmére 
küldendők a - Szövetséget érdeklő le­
velek. Betegek látogatásáról a titkár 
gondoskodik és nevez ki beteglátoga­
tókat. Gyűléseit tartja minden hónap 
harmadik vasárnapján délután egy 

fóliakor a titkár lakásán.
Akik tagjai akarnak lenne ezen 

Szövetségnek, forduljanak bizalommal 
a fönti címre.--ahonnan minden fölvi- 
íágositást megkapnak az osztály tit­
kárától. 

------------ :o:—-------— 
LYNCH, KY. MAGYAR 

TÁRSAS KÖR
Elnök: Bácsi Ignác; alelnök: Barta 

Gábor; titkár: Sebők András; pénz­
tárnok: Ander András; jegyző: id. 
Lorenz V. Lajos. Beteglátogatókat az 
elnök nevez ki. amikor arra szük­
ség van. Ajtóőr: Takács Balázs.

Gyűléseit tartja minden hónapban 
kétszer, '12-ike*és 27-ike utáni vasár* 
napon délután 3 órakor a kör helyi­
ségében, 307 Third Street alatt. Ké­
rjük, magyar testvéreinket, akik még 
>em tagjai a körnek, álljanak kÖ- 

Beállni minden gyűlésen Se- 
t. Felvételi díj 50 cent. 

-------------v----------——
AZ AMERIKAI MAGYAR REF. 

EGYESÜLET 173-IK OSZTÁLYA,
THORPE, W. VA.

Elnök: Lázár László, ügykezelő: 
Radnóczi József, Bcx 252, Thorpe, 
W. Va.. akinek címére küldendők 
az osztályt érdeklő levelek, havi- 
dijak stb.; pénztárnok: Képes Jó­
zsef, beteglátogatói teendőket az 
ügykezelő végzi.

Gyűléseit tartja minden hónap 
második vasárnapján, délután 2 
órakor az ügykezelő lakásán.

----------v----------
A MUNKÁS BETEGSEGÉLYZÖ 
SZÖVETSÉG 87-IK OSZTÁLYA 

MONAVILLE, W. VA.

LOGAN, WEST VIRGINIA
Logan környéki magyarok!

Ha jót, olcsón akar vásárolni, néz­
zen be hozzánk. Meg lesz elégedve!

Nixon Furniture Co.
120 STRATTON ST.

TEL: 1611
Logan, W. Va.

KÉT TAGÚ orvos család keres 
leányt általános házimunkára.

Leveleket fizetési igény megje­
löléssel. BERG, 4215—43rd Ave. 
Long Island City, N. Y.

AZ ORVOSI TUDOMÁNY 
elismeri a méhfullánk mérgének 
enyhítő hatását rheuma ellen. Ezt 
tartalmazza a “MUSCULAID”, 
TÓTH JÁNOS, volt amerikai 
egyetemi méhészeti szakértő ta­
lálmánya, amely enyhitöleg hasz­
nálható arthritis, rheuma, viszke- 
tegség, csípő- és derékfájás; visz- 
értágulás, görcs és hülés esetei­
ben. Kérjen ingyenes ismertetést.

Pontos cim:
JOHN TÓTH, 1143 Hillcrest Drive 

South Bend 17, Ind.

BLUEFIELD, W. VA.
Több mint 14 éve szolgáljuk 

a környéket.
All Types — Floors — Tiles — 

Materials
Pénzt spórol meg, ha tőlünk rendel

GARY W. VA.
Üdvözöljük az itteni magyarságát, kedvelt 
újságjuk, a “Magyar Eányászlap” utján

£ N. HARRIS & CO.
GENERAL MERCHANDISE 

Gary, W .Va.
Baromfi — Friss húsok — Gyümölcs, 

főzelék, stb. — Majestic fütőkáWhák.

ZENITH RÁDIÓK. Mosógépek. Vil- 
lanyhütőgébek. Takarmány. 

Festék, Falpapir, Ruha.

343-IK OSZTÁLYA 
SO. WILLIAMSON, W.

Gyűléseit tartja minden 
’Izetés nap utáni vasárnap

VA.

hó első 
délután

egy órai kezdettel a bányatársaság 
Recreation Halijában, New Camp, Ky.

Elnök Id. Sitku István, Titkár-pénz­
tárnok és a gyermekosztály vezetője 
Younger István, Box 255, Williamson.. 
W. Va., kinek címére a kültagoktól a 
havidijak küldendők. Számvevők: 
Younger Mária és id. Dudás József. 
Beteglátogatást adott esetben a titkár 
teljesiti.

-------------v------------
VERHOVAY SEGÉLY EGYLET 

25. FIÓKJA, GLEN JEAN. W. VA.

Elnök Bálint Gyula, Sun, West 
7a. Alelnök Czikoia János. Ügyke 

’.elő Szüch Imre, ^ox 292, Mt. Hope, 
W. Va. Kerületi delegátus Szüch Im­
re. Hármas bizottság: Bálint Gyula 
Vagy Sándor és Fekete Antal.

Kérünk minden magyart a vidéken, 
hogy ha nem tagja a Verhovay Se­
gély Egyletnek, csatlakozzon testvén 
’óborunkhoz. Minden felvilágosítási 
készségesen ad meg az ügykezelő.

----------V----------
A MUNKÁS BETEGSEGÉLYZÖ 
SZÖVETSÉG 71-IK OSZTÁLYA 

HOLDEN. W. VA.

FLOOR SANDING
& TILE COMPANY

1265 BLUEFIELD AVE. — Tel: 14'9 “ 
BuefieH, W. Va.

POCAHONTAS, VA.
Melegen üdvözöljük sok derék magyar 

vevőinket.
Csupa elsőrangú árucikkeink vannak.

Pocahontas Fuel Stores
“The Best Pla°p To Shop After AH” 

Pocahontas, Va.
J. P. Curtis, Manager of Stores

Elnök Demjén Sámuel. Aldnot 
VL"ro<ű Sandor. Titkár-pénztárunk

József, cime Box 260. Holden 
W. Va.. kinek címére küldendők ay 
'szlólvt érdeklő pénzküldemények ép 
evelek. Bettglátogaiót a titkár ne- 
’ez ki, ott, ahol a beteg jelentkezik.

Gyűléseit tartja minden harmadil 
lónan harmadik vasárnapján a tib 
ár lakásán Holden 21-es Diéz. ház- 
zám 4S3 Trance Street.

_ ------ o--------------
BRIDGEPORTI SZÖVETSÉG

373 IK OSZTÁLYA
LCGAN. W. VA.

Elnök Zékány Sándor. Alelnök ifj. 
Zékány Sánd r. Titkár-pénz.: özv. 
Szepessy Istvánná, Hutchinson. W.Va. 
Logan Co. minden pénzküldemény 
navidii stb. a pénztárnok címére kü*

Gyűléseit tartja minden hó barma 
dik vasárnapján a Ref. Templow
-ilatti iskolában. Drakes/Ohio."

Díszeínök Bucskó András. Elnök 
Titka János. Alelnök Szántó János 
Pénztárnok Haralyda János. Jegyzi 
Titka Péter, kihez minden, az egyle­

Elnök Farkas Gábor. Titkár-pénz­
tárnok Dudásh Mihály, Box 43, Mo­
naville, W. Va., akinek címére kül­
dendők a fiókot érdeklő pénzkülde­
mények és levelek. A beteg tagok 
látogatására a titkár-pénztárnok ne­
vez ki esetről-esetre beteglátogató­
kat, ami kötelességük a tagoknak, 
yjg^lmi bizottság: Farkas Gábor, 
y^eji.János és Dudás Mihály.

'Gyűléseit tartja minden negyed­
évben Frank Varga helyiségében, 
Logan, W. Va.

NORTHFORK. W. VA. 
, A környékbeli magyarság kedvelt tisztitó üzeme! Ji 

Áraink méltánycsak! — A munka elsőrangú! ■ ■

TRI-DISTRICT CLEANERS |
W. C. WILLIAMS, tulajdonos S

VASALÁS — \ TISZTÍTÁS — ÁTALAKÍTÁS 
NORTHFORK, W. VA. Box 292. í

Telefon: 341 «J
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J álunk |
állandóan kitűnő friss áru, ízletes =

hús, főzelék, gyümölcs vásárolható. =

Piggiy Wiggly |
i L. C. AUSTIN, tulajdonos |

= Telefon: 400 —:— Northfork, W. Vá. S
TiiiiiiiiHiinHiiiiiiiiiiiüiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiinniiniuii iiiiiiuiiiiiiniiiii iiiiiiim

35 éves üzleti tapasztalatom garancia 
arra, hogy nálam a legjobbat kapja.

Gyönyörű esküvői gyűrűk! Órák, éksze­
rek, ajándéktárgyak, stb. Órajavitás!

JOHNSTON'S JEWELRY
Northfork, W. Va.

mcMECHEN. WEST VIRGINIA

\ legkisebb részletre is lelkiismeretes 

körültekintéssel vigyázunk.

Sí E « H í Z II A T Ó

Moundsville, W. Va.

McMechen. W. Va.

Telefon 610

Tel Benwood 99

B. W. RIGG
FUNERAL HOMES 

AMBULANCE SERVICE

s

» ' >

Rendei jen barátjaónak Magyar Bányásznap naptárt -- Ara 60 cent


